

Se inaugura en Fuenterrabía una exposición conmemorativa de la boda de María Teresa de Austria con el Rey francés Luis XIV

El acto fue presidido por el ministro de la Gobernación

Pasa por Las Palmas el presidente de Liberia

Las Palmas de Gran Canaria. — En el buque español "Monte Ulia" llegó el presidente de Liberia, señor Tubman acompañado de su esposa, tres hijos y un séquito de 19 personas. El presidente Tubman fue recibido en el puerto por las autoridades y representantes oficiales, que durante algún tiempo permanecieron en el salón principal del buque, donde el presidente liberiano les ofreció una recepción.

El señor Tubman acompañado del gobernador civil, presidente del Cabildo, alcalde de la ciudad y otras autoridades, se dirigió luego a la capital donde efectuó diversas visitas, entre ellas al Parque Zoológico municipal. Visto la granja agrícola experimental del Cabildo insular.

A mediodía, las autoridades le obsequiaron con un almuerzo en un hotel de la playa de Las Canteras y por la noche le fue ofrecida una cena de gala.

El presidente de Liberia seguirá viaje esta noche por Barcelona, desde donde continuará a Zurich y Yugoslavia.

EXPOSICION CONMEMORATIVA

Fuenterrabía (Gipuzkoa). — Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, y con asistencia de las autoridades de Gipuzkoa y francesas, así como del encargado de Negocios de Francia, acreditado en Madrid, se celebró la inauguración de la exposición conmemorativa del tercer centenario de la boda real de María Teresa de Austria y el Rey de Francia, Luis XIV en el castillo de Carlos V la referida exposición histórico-artística, ofreció una serie de obras de gran valor, entre ellas un cuadro del Greco, valorado en más de tres millones de pesetas.—Cifra.

VISITA DEL MINISTRO DE EDUCACION

Santander. — El ministro de Educación Nacional Sr. Rubio, ha estado en compañía del director general de Enseñanza Universitaria don Torcuato Fernández Miranda en la Universidad Internacional "Menéndez Pelayo" donde fue recibido por los profesores que le acompañaron en su visita a aquel Centro universitario.—Cifra.

MISION KATANGUENA EN MADRID

Madrid. — Por vía aérea y procedente de Katanga, ha llegado a esta capital la delegación katanguena que recorre las principales capitales europeas. Componen la misma los ministros, señores Kimba, Kilege, Myembo y el periodista Kayumba, secretario de la delegación. Permanecerán breves horas en España y luego, regresarán a Katanga.—Cifra.

SIMPATICO RASGO DE UNOS EMIGRANTES GALLEGOS

La Coruña. — En la Cocina económica de esta capital, se celebró un emotivo acto organizado por un grupo de catóicos gallegos residentes en Nueva York y que accidentalmente pasan una temporada en esta provincia.

El acto de asistir todos a una comida en el mencionado centro

beneficio a base de los platos que ordinariamente se sirven a las personas que a diario acuden al comedor en donde, sin requisitos, pueden almorzar por dos pesetas, un plato de caldo o sopa, un guiso de carne, arroz, pescado u otros condimentos, con

Un niño de ocho años salva la vida gracias a un perrillo

Era atacado el pequeñuelo por un mastín, que le produjo graves lesiones en la espalda, un brazo y cara

Ciudad Real. — Comunican de Calatrava que un niño de ocho años, llamado Ramón Romero Crespo, ha sido salvado de morir por el ataque de un perro de pastor, gracias a la intervención de otro pequeño can.

El citado niño estaba dando de comer a unas caballerías en la finca Campojado, del término de Carrión, cuando un perro de gran tamaño le acometió inesperadamente, causándole heridas de gran gravedad en la cabeza, con arrancamiento de parte de una oreja y lesiones importantes en el brazo y pierna derechos y en la espalda. En este momento cuando el perro se ensañaba más con el niño, se lanzó en su defensa otro can, compañero del mastín, al que comenzó a moder hasta conseguir que soltara a su presa, lo que aprovechó Ramón para emprender la huida en dirección al cortijo donde sus padres se encuentran de caseros.

Se comenta que de no haber sido por la intervención del perrillo, el niño hubiera perecido destrozado por el mastín, ya que el personal de la finca que trabajaba en el campo estaba a considerable distancia y no hubiera podido percatarse del suceso.—Cifra.



Conferencia de Prensa de los perros del espacio

"Strelka" y "Belka", los perros soviéticos del espacio, son presentados en conferencia de Prensa, después de su experiencia interplanetaria a bordo del satélite ruso en el que dieron 18 vueltas a la Tierra.—Cifra.

El subsecretario de Agricultura a los EE. UU.

Madrid. — Invitado oficialmente por el Gobierno de los Estados Unidos, salió para Nueva York, en avión, el subsecretario de Agricultura.

Permanecerá allí tres o cuatro semanas, para recorrer los servicios de cooperación económica norteamericanos.—Cifra.

Plan conjunto de desarrollo de armamento entre EE. UU. y Australia

Chitre, admitida en la O. N. U.

Washington. — En la conferencia de Prensa del presidente Eisenhower un periodista, indudablemente teniendo en cuenta las creencias religiosas del señor Kennedy, dijo al presidente que hay informes de que la propaganda anticatólica está aumentando en la campaña política.

Eisenhower contestó que la libertad de culto está garantizada por la Constitución pero añadió que comprendía que la cuestión religiosa se planteara en algunas regiones.

PLAN CONJUNTO

Washington. — Australia y los Estados Unidos colaborarán en un plan conjunto de desarrollo de armamentos, que es el primero de este tipo que se emprende fuera del marco de la N.A.T.O. por naciones occidentales.

Los dos países citados han firmado un acuerdo por el cual se establece una cooperación técnica en la investigación y desarrollo en esta actividad.—Efe.

LEY DE AYUDA

Washington. — El Senado ha aprobado hoy la Ley de ayuda al Exterior, por un importe de 3.981.850.000 de dólares la cual proveerá de ayuda militar técnica y económica a todo el Mundo a partir de Junio de 1960.

La citada ley permitirá también al Gobierno de los Estados Unidos suspender la ayuda a aquellas naciones que suministren armamento o ayuda económica, a Cuba o armas a la República Dominicana.—Efe.

CHIPRE EN LA O. N. U.

Nueva York. — El Consejo de Seguridad ha aprobado la petición inglesa para que Chipre sea admitida en la Organización de las Naciones Unidas. La decisión definitiva habrá de tomarla la Asamblea general.

Hubo disturbios en Albertville pero los malies no hicieron causa con la población indígena

El mando de la O. N. U. les defiende de las acusaciones de Tshombe

También EE. UU. darán dinero al Congo

Elisabethville. — El primer ministro de Katanga, Tshombe ha manifestado hoy en un comunicado hecho público con motivo de los incidentes de Albertville, que efectivamente se produjo un motín entre los soldados malies de las Naciones Unidas destacados en dicho lugar.

La situación está ya completamente dominada y el orden impera mantenido por los soldados de la ONU y por los gendarmes katanguenses.—Efe.

LA ONU APROBO LA INTERVENCION DE LOS BELGAS

Bruselas. — El ministro belga de Defensa ha declarado que las tropas belgas fueron enviadas a Albertville en la provincia congoleña de Katanga, debido a un motín de las tropas malies pertenecientes a la ONU.

En el comunicado facilitado por el ministro de Defensa dice también que los paracaidistas belgas fueron enviados con la aprobación de las fuerzas de la ONU destacadas en el Congo.—Efe.

ENVIO DE TROPAS CONTRA LOS "BALUBAS"

Leopoldville. — Informaciones que llegan a esta ciudad dan cuenta de que el comandante de las fuerzas irlandesas en el Congo ha salido por vía aérea para Elisabethville con objeto de estudiar la situación en Albertville.

Se ha sabido que 600 soldados congoleños han sido enviados a Luluaburgo, con objeto de colaborar en la lucha contra los "balubas" cuyo Gobierno preside Albert Kalongi.—Efe.

ABANDONA UNA ADMINISTRACION BELGA

Lisaka (Rodesia del Norte). — La administración belga del territorio de Baudouinville, en Katanga, ha salido de Katanga a raíz de la retirada de las tropas belgas y su sustitución por soldados malies que sirven bajo la bandera de las Naciones Unidas.—Efe.

AYUDA NORTEAMERICANA AL CONGO

Ginebra. — Los EE. UU. proyectan transferir cinco millones de dólares al Congo con el fin de ayudar a aquel país a pagar las importaciones de productos vitales según se anunció en esta ciudad.

El ex ministro residente del

Audiencia pública del Papa a atletas de más de 80 países en la víspera de la inauguración de los XVII Juegos Olímpicos

«La deportividad es mucho más importante que la victoria» dijo S. S. Juan XXIII

Confirmad ante las multitudes la verdad del dicho «mens sana in corpore sano»

Ciudad del Vaticano. — Atletas de más de ochenta países y funcionarios de los Comités olímpicos de las mismas naciones han acudido a la audiencia especial celebrada por el Padre Santo en la plaza de San Pedro en vísperas de la inauguración de los Juegos Olímpicos y dedicada a quienes van a tomar parte en esta gran manifestación deportiva.

El acto dió comienzo con unas palabras del ministro italiano de Defensa Andreotti, presidente honorario del Comité organizador de los Juegos, que ofreció a S. S. el saludo de los atletas participantes.

A continuación el Romano Pontífice pronunció un breve discurso en italiano y que fue traducido a continuación y escuchado en la plaza de San Pedro en otros quince idiomas, entre ellos, el polaco, el ruso y el húngaro.

«La XVII Olimpiada dijo, entre otras cosas tiene el privilegio de escuchar las divinas enseñanzas del obispo de Roma que da a esos Juegos Olímpicos una excepcional importancia. Queridos atletas participantes en los Juegos Olímpicos de Roma —comenzó diciendo Juan XXIII— lo primero de todo Nos queremos saludaros y daros la bienvenida. Nos sentimos los mismos buenos deseos para todos vosotros que nuestro predecesor San Pio X cuando recibió al barón Pierre de Coubertin que creó los modernos Juegos Olímpicos.

S. S. añadió que es natural que él no podía desear la victoria de ningún equipo determinado ni de atletas individuales. «Que venza el mejor —agregó—. Sin embargo, queremos expresaros nuestro ferviente deseo de que los Juegos Olímpicos redunden en beneficio de todos y que todos alcancéis los más completos beneficios de ellos».

«La deportividad dijo también el Papa es mucho más importante que la victoria». Más adelante, refiriéndose a los aspectos espirituales de la vida, advirtió que la perfección física no es un fin en sí misma y no debe nunca perjudicar el cumplimiento de nuestros deberes».

El Padre Santo habló a los participantes en la audiencia desde un trono erigido en las escalinatas de la Basílica de San Pedro. La tarde era espléndida con cielo despejado aunque demasiado calurosa.

«En las competiciones —dijo— el Santo Padre— debéis mostrar vuestra serena constancia y buen humor. En la victoria, sed modestos.

En la derrota, ecuanimes. En la dificultad, perseverantes. Mostraos verdaderos atletas y confirmad ante las multitudes de espectadores la verdad del dicho latino "mens sana in corpore sano". Estamos convencidos que durante los Juegos seréis todos ejemplos de limpia competición sin envidia ni odio.

Su Santidad terminó su discurso con las siguientes palabras: «Dirigiéndose con profunda emoción a todos vosotros que aunque divididos por la variedad de razas, estáis ligados por los lazos fraternales de vuestro interés en los Juegos Olímpicos. Nos pedimos al Todopoderoso que a vosotros, vuestros padres y parientes os colme de celestiales dones».—Efe.

Su candidatura ha terminado con la Federación del Mali



La Federación del Mali, formada por los antiguos Suda y Senegal franceses, se ha dividido por decisión del Senegal. En la foto, Leopold Senghor, senegalés, ex-ministro francés, cuya candidatura oficial a la presidencia de la Federación, frente a la del sudanés Keita ha sido la causa inmediata de la ruptura. (Foto Acaita)

Reducción de la ayuda norteamericana al exterior, a cualquier país que venda armas o preste auxilios a Cuba

No admite Eisenhower que sea irremediable la crítica situación con el Gobierno de La Habana

Herter pide a Iberoamérica que condene al comunismo

Washington. — El Senado ha aprobado la legislación que autoriza la reducción de la ayuda extranjera norteamericana a cualquier país que venda armas o preste ayuda económica a Cuba. Se trata de una enmienda al proyecto de Ley del presidente

Eisenhower pidiendo 3.989.054.000 de dólares para la ayuda extranjera. La enmienda deja a juicio del presidente la decisión de reducir la ayuda norteamericana a otros países que ayuden a Cuba. NO CREE QUE LA SITUACION SEA IRREMEDIABLE

Washington. — Un periodista ha preguntado al jefe del Estado si cree que sería de utilidad que algunos jefes de Gobiernos norteamericanos se entrevistaran con el primer ministro cubano, Fidel Castro, para tratar de evitar que la situación cubana supere a "más". Respondió el presidente que él siempre está dispuesto a apoyar cualquier iniciativa de este clase que él crea pueda ser fructífera.

A continuación hizo un llamamiento a Cuba para que recuerde la larga historia de amistosas relaciones con los Estados Unidos y dijo que él no admite que la situación sea irremediable.—Efe.

PETICION DE HERTES

San José de Costa Rica. — El secretario norteamericano de Estado, Herter, ha pedido a los ministros de Asuntos Exteriores de 20 repúblicas iberoamericanas que "condenen energicamente la intervención soviética y de otros países comunistas en los asuntos de nuestro hemisferio y se indiquen con claridad nuestra gran preocupación por la forma en que Cuba tolera y estimula esta intervención".

MANIFESTACION ANTI FIDELISTA

Nueva York. — Manifestantes contra el régimen de Castro en Cuba, se han congregado ante el Yankee Stadium, mientras se celebraba un partido de béisbol entre los "Yakes" de Nueva York y el White Sox de Chicago. Ocho manifestantes portaban pancartas en las que se leían las palabras "Cuba sí, Rusia no". Los manifestantes fueron detenidos por la policía.—Efe.

Se ha descubierto una vacuna contra la tuberculosis

Es un producto químico que parece poseer una gran propiedad inmunizadora

Sidney (Australia). — En el Congreso Internacional de Farmacia que se celebra en Sidney, el doctor E. Lederer, profesor de Química en la Fundación Edmond de Rothschild, de París, ha informado del descubrimiento de una vacuna contra la tuberculosis. Al mismo tiempo que él ha trabajado el profesor norteamericano Hubert Bloch, de la cátedra de Microbiología de la Universidad de Medicina de Pittsburgh y ambos, al parecer, han conseguido aislar un producto químico que parece poseer una gran propiedad inmunizadora frente a la tuberculosis.

La Organización Mundial de la Salud probará ahora la vacuna en miles de niños de todo el Mundo, especialmente en aquellos que residen en zonas subdesarrolladas.

Parece ser que la vacuna es una especie de extracto de la famosa vacuna «B. G.», descubierta por los doctores franceses Dalmat y Geurin, hace más de doce años.

Para conocer los auténticos resultados de esta vacuna habrán de pasar, por lo menos, cinco años.—Efe.

Veraneo de Selwyn Lloyd, en S'Agaró



S'Agaró. — El ministro inglés de Hacienda, Mr. Selwyn Lloyd, hablando con el ministro español señor Gual Vilhí, acompañados del delegado del Turismo británico en España, Mr. Chrien, durante un descanso en sus vacaciones en la Costa Brava. (Foto Cifra)

Gracias a España, fué contenido el avance de la anarquía sobre Europa y el resto del Mundo

Elogios al régimen español en la Prensa brasileña

Brasilia. — A. S. Oliveira, junior, en el «Diario do Comercio», de Brasilia, ha publicado un artículo en el que con motivo de la pasada fiesta del 13 de Julio afirma su «regocijo» por el transcurso de esa efeméride, tan grata en el Mundo occidental, puesto que ella simboliza un momento en que, con el sacrificio heroico de la vida de millares de españoles, fue contenido, de cierto modo, el avance de la anarquía sobre Europa y el resto del Mundo.

En otros párrafos agrega: «Nadie ignora la irreprehensible línea de conducta, el carácter y el patriotismo que tanto distingue al Generalísimo Francisco Franco».

«Luchando contra una serie de obstáculos que habrían llevado a otro lado a la derrota, el jefe del Estado español, sin ridículas preocupaciones de propaganda, ha sabido vencer discretamente todas las dificultades».

«Analizando la situación política, social y económica de España, con relación a algunos de sus vecinos, pues allí reina la justicia, el orden y el bienestar».

«Nada puede negar que España ha vivido un clima de gran tranquilidad. Eso, sin duda, debe haber contribuido a su extraordinario desenvolvimiento. Su parque industrial se ha proyectado más intensamente que nunca. España fabrica y exporta de todo, desde tejidos, libros, aparatos diversos, artefactos de varios tipos y destinados a varios fines, motos, motocicletas, automóviles, barcos, equipos, ferrocarrilarios y muchas otras cosas. España, por otro lado, continúa siendo gran exportadora de materias primas, de frutos, de aceite y de otros productos muy apreciados en la Gran Bretaña, en Alemania, en los Estados Unidos, en América del Sur, y en el Oriente Medio».

«Publicaciones extranjeras, exentas de cualquier influencia española, al describir el panorama económico del país, a través de un examen frío e imparcial de las estadísticas, demuestran que España ha tenido, realmente, un Gobierno honesto y consciente, que ha sabido salvar los momentos difíciles».



Así ocurrió el percance que ocasionó la muerte del rejoneador don Salvador Guardiola

Palma de Mallorca. — La fotografía, impresionante por su dramatismo, recoge el momento en que el infortunado rejoneador, caído del caballo, es arrastrado unos metros por éste, mientras el toro va hacia su cuerpo, sobre el que pasaría instantes después. — (Foto Cifra).

DURANTE todo el año, pero especialmente en la época actual, en pleno verano, los autobuses prestan un merísimo servicio, eficaz, constante casi y, por ende, usado por millares y millares de personas en su desplazamiento a los alrededores de la ciudad o de regreso hacia ésta.

De un modo concreto, los coches que van y vienen en el trayecto desde la capital hasta «Fuentes Blancas», pasando por la «Fuente del Prior» circulan una y otra vez, sobre todo por la tarde, completamente abarrotados de viajeros.

Mas esto, tan agradable desde muchos puntos de vista, tiene un grave inconveniente para aquellas personas que, confiadamente y partiendo de la base de que, en ruta, existen algunas paradas discretas, se sitúan en ellas en espera de poder subir a cualquiera de los coches de dicho servicio especial.

En efecto, ven pasar una y otra vez los autobuses, que, con el «completo» no se detienen, quedando, así, en espera desagradable largo rato esos aspirantes a usuarios, que, al fin, han de resignarse a andar un buen trecho, sin conseguir su aspiración de hacerlo sobre ruedas.

Ignoramos hasta qué extremo el número de coches que componen el Servicio municipal de Autobuses puede permitirse, precisamente en esta época, habilitar algún vehículo para satisfacer esas necesidades, que quedan desatendidas por el volumen extraordinario de viajeros desde los puntos de salida, tanto a la ida como al regreso. Pero, de todos modos, estimamos que quizá conviniere estudiar un sistema flexible merced al cual algún coche especial se limitara, sobre todo al anochecer, a prestar un servicio que pudiéramos llamar subsidiario, precisamente para atender a las numerosas personas que, si no, se quedan a pie en esas paradas discretas, con el consiguiente disgusto y, a veces, con unas molestias cuya evitación puede lograrse en la forma indicada.

En fin, ahí queda la sugerencia, por si puede ser objeto de estudio y, lo que es más importante, de atenderse.—B. I.

Ayer

En la mañana de ayer y en la sala de juntas del Gobierno civil celebró una reunión el Consejo Escolar Primario bajo la presidencia de nuestra primera autoridad de la provincia, don Servando Fernández-Victorio y Camps.

Se trataron diversos asuntos de interés, entre ellos el de la provisión de una plaza de maestra de niñas del grupo escolar «Generalísimo Franco».

MATRIMONIOS: Don Juan Romero y Carrera con doña Teresa Rodríguez, hoy, a las doce, en San Julián, San Pedro y San Felices; don Avelino Peña y Hoz con doña Benita Valdivielso y Torbar, hoy, a las doce, en San Lorenzo; don Antonio Ortega y Villa con doña María del Pilar Bayón y Rodríguez, hoy, a las doce, en San Cosme y San Damián; don Alberto Cuesta y González con doña María Natividad Hernández y Hernández, hoy, a las doce, en San Gil y don Jaime Muñoz y Peraita con doña María Concepción Pérez y Alonso, hoy a las doce y media, en San Cosme y San Damián.

DEFUNCIONES: Gregoria Martínez y Cuesta, de 79 años, de Manzuelo de Muñoz, Santa Clara 5; Juan José Azcoitia Benasaguire, de 61 años, de Elorrio, Lain Calvo 28; Rafael Izquierdo Ibeas de 62 años, de Villaverde Marquillas, San Pedro y San Felices 14; y Emeterio Gómez Martínez, de 64 años, de Montorio, Residencia General Yagüe.

El gobernador civil preside una reunión del Consejo Escolar Primario

En la mañana de ayer y en la sala de juntas del Gobierno civil celebró una reunión el Consejo Escolar Primario bajo la presidencia de nuestra primera autoridad de la provincia, don Servando Fernández-Victorio y Camps.

Se trataron diversos asuntos de interés, entre ellos el de la provisión de una plaza de maestra de niñas del grupo escolar «Generalísimo Franco».

MATRIMONIOS: Don Juan Romero y Carrera con doña Teresa Rodríguez, hoy, a las doce, en San Julián, San Pedro y San Felices; don Avelino Peña y Hoz con doña Benita Valdivielso y Torbar, hoy, a las doce, en San Lorenzo; don Antonio Ortega y Villa con doña María del Pilar Bayón y Rodríguez, hoy, a las doce, en San Cosme y San Damián; don Alberto Cuesta y González con doña María Natividad Hernández y Hernández, hoy, a las doce, en San Gil y don Jaime Muñoz y Peraita con doña María Concepción Pérez y Alonso, hoy a las doce y media, en San Cosme y San Damián.

DEFUNCIONES: Gregoria Martínez y Cuesta, de 79 años, de Manzuelo de Muñoz, Santa Clara 5; Juan José Azcoitia Benasaguire, de 61 años, de Elorrio, Lain Calvo 28; Rafael Izquierdo Ibeas de 62 años, de Villaverde Marquillas, San Pedro y San Felices 14; y Emeterio Gómez Martínez, de 64 años, de Montorio, Residencia General Yagüe.

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Juan Carlos de Miguel y Alonso, María Yolanda Estevez y Gijón, Francisco Javier Salas y Manero, Jesús Carlos Lasala y Bernal, María Olga Rabinal y Saenz de Santamaría, y José Antonio Torres y Fernández.

MATRIMONIOS: Don Juan Romero y Carrera con doña Teresa Rodríguez, hoy, a las doce, en San Julián, San Pedro y San Felices; don Avelino Peña y Hoz con doña Benita Valdivielso y Torbar, hoy, a las doce, en San Lorenzo; don Antonio Ortega y Villa con doña María del Pilar Bayón y Rodríguez, hoy, a las doce, en San Cosme y San Damián; don Alberto Cuesta y González con doña María Natividad Hernández y Hernández, hoy, a las doce, en San Gil y don Jaime Muñoz y Peraita con doña María Concepción Pérez y Alonso, hoy a las doce y media, en San Cosme y San Damián.

DEFUNCIONES: Gregoria Martínez y Cuesta, de 79 años, de Manzuelo de Muñoz, Santa Clara 5; Juan José Azcoitia Benasaguire, de 61 años, de Elorrio, Lain Calvo 28; Rafael Izquierdo Ibeas de 62 años, de Villaverde Marquillas, San Pedro y San Felices 14; y Emeterio Gómez Martínez, de 64 años, de Montorio, Residencia General Yagüe.

biendo noticias de distintos puntos de la provincia en los que se da cuenta de incendios forestales, generalmente por causas fortuitas.

En el monte «Peña Gobera» de Miranda de Ebro, junto a cuyas faldas se extiende la línea del ferrocarril Castejón-Bilbao, se quemaron 50 áreas de repoblación forestal, siendo pasto de las llamas 350 pinos de 20 a 30 centímetros de altura. Su valor asciende a 2.625 pesetas.

Se cree que de alguna de las máquinas del tren que circulaban por aquella vía cayeron bracas encendidas, las cuales se propagaron al citado monte a través de la maleza.

Un incendio se declaró en los montes «Cuevaza» y «Jaray», propiedad de un conjunto de pueblos del Ayuntamiento de Quintana Martín Gálvez. Autoridades y vecinos se entregaron denodadamente a las tareas de extinción, pero no pudieron evitar que el fuego destruyese en el primero de los citados montes 40 hectáreas y en el segundo 10. Las pérdidas se estiman en 30.000 y 8.000 pesetas, respectivamente.

Existe la creencia de que algún transeúnte dejó caer una punta de cigarrillo encendido. En el páramo de Pozo se produjo un incendio que afectó a 50 hectáreas de pastos. Por fortuito sofocado el fuego.

LETRAS DE LUTO.—En nuestra ciudad ha dejado de existir, después de recibir los Santos Sacramentos, el brigada de la Guardia Civil, retirado, don Rafael Izquierdo Ibeas, que contaba 62 años.

Nos unimos al humano dolor que affige a su apenada esposa doña Timotea Burgos Marquillas, hijos, hijos políticos, hermana y resto de familia doliente, entre los que se encuentran nuestro apreciable amigo el inspector de Policía D. Maximino Saucó.



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 25 de Agosto de 1930

SE concede licencia para contraer matrimonio con doña Primitiva Torres Lucía, al capitán de Caballería don Fernando Andueza Cros, del Grupo de Regulares de Alhucemas y se destina al Regimiento de Infantería San Marcial, al teniente don Esteban don Diego Guerrero Castro, del Grupo de Regulares de Melilla.

PARA Crostau (Checoslovaquia), en viaje de estudios en la fábrica de seda artificial de Greubler-Bader, salieron en el rápido el ingeniero industrial y perito químico de la SESA, don José Manuel Plaza y don Garpar Arroyo.

HA dejado de existir en Corruillas don Edmundo Blanco González, doctor en Medicina y Cirugía, exmédico de la Armada y exinspector de Sanidad de dicha villa.

IAS temperaturas extremas fueron: 34,4 y 19,4 grados.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Instituto Nacional de Enseñanza Media «Cardenal López de Mendoza»

CONVOCATORIA DE MATRICULAS GRATUITAS. — A partir del 25 de los corrientes y hasta el día 15 del próximo mes de Septiembre podrán solicitar matrícula gratuita los alumnos que reuniendo las condiciones legales que para ello se exigen, deseen matricularse en algún curso de Bachillerato por suficiencia oficial o colegiada durante el curso 1960-61.

Las condiciones requeridas al efecto se encuentran expuestas en el tablon de anuncios del Centro.

Auxilio Social

AVISO.—Se ruega a los dueños de bares, tabernas, sociedades, hoteles, confiterías y empresarios de espectáculos que se pasen por esta Delegación provincial de Auxilio Social para hacer entrega de los emblemas correspondientes a la segunda cuatrecena del mes de Agosto, que se celebrará el próximo domingo, día 28.

Por Dios, España y su revolución Nacional Sindicalista.

Burgos, 24 de Agosto de 1960. EL DELEGADO PROVINCIAL.

M Escuela del Magisterio asculino

MATRICULAS GRATUITAS. Se pone en conocimiento de los alumnos de esta Escuela que podrán cursar sus estudios en el próximo curso académico de 1960-61 y estimen se encuentran comprendidos en alguna de las

circunstancias requeridas para poder disfrutar de matrícula gratuita que a partir de esta fecha pueden presentar en la secretaría de la Escuela sus solicitudes, debidamente reintegradas.

Asimismo se advierte a todos aquellos alumnos que hayan solicitado beca para poder disfrutar del beneficio de matrícula gratuita a que tienen derecho, caso de obtener aquella, precisando igualmente presentar su petición durante el mismo plazo en la referida Secretaría.

Delegación Administrativa de Educación Nacional

CONCURSILLO DE TRASLADOS. — Se pone en conocimiento de los maestros que han solicitado tomar parte en el concursillo de traslados que las puntuaciones adjudicadas se encuentran expuestas en el tablon de anuncios de esta Delegación, C/ Conde Jordana núm. 3, segundo, izquierda, dando un plazo de reclamaciones que finaliza el día 27 del actual, a las 1,30 horas.

¿AMAS DE CASA!

El Montepío Nacional del Servicio Doméstico espera su entusiástica colaboración, en beneficio del servicio doméstico.

¿AMAS DE CASA!

Riviera Italiana. Costa Azul. Mónaco y Montecarlo. Capri. Nápoles. Pompeya. Amalfi. Sorrento. Roma. Sicilia. Palma de Mallorca. Barcelona

¡¡¡EL VIAJE QUE TANTO SONO REALIZAR!!!

Y... en un MARAVILLOSO CRUCERO...!

Crucero «LATINO», saliendo de Barcelona el 9 de Septiembre y regresando el 20 del mismo mes en la lujosa m/n «CABO SAN VICENTE», verdadero hotel flotante de Ybarra y Cia., de 18.000 Tms, con aire acondicionado en todos sus camarotes (capilla, piscinas, bares, salones, cine, etc., etc.)

VIAJE Y DESCANSE AL MISMO TIEMPO Y ASISTA A NUESTRAS EXCURSIONES Y MARAVILLOSAS FIESTAS A BORDO

Desde Ptas. 5.575 por persona Informes e inscripciones en Madrid

Ybarra y Cia.

Avda. de José Antonio, 8. Teléfono 31-08-89 ó en su Agencia de Viajes preferida

Optica Internacional Guillermo Frühbeck

Espolón núm. 30 Despacha sus recetas en el acto. Fabricación propia de cristales ópticos — Inmenso surtido en monturas.

Precios muy económicos

DOCTOR VELASCO

Suspende su consulta hasta el 5 de Septiembre.

EL CUPON PRO-CIEGOS.—En el sorteo celebrado el día de ayer resultó premiado con 250 pesetas el número 305 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 05.

REANUDACION DE CONSULTA

— Don Félix Vivar Ibeas, Otológico, reanuda su consulta.

ALIMENTOS EQUILIBRADOS

para avicultura y ganadería PRUEBE CON SUS ANIMALES Y COMPRUEBE RESULTADOS

Piensos «GARMO»

Vitoria, 59. — Teléfono, 5271. — BURGOS

PRIMER ANIVERSARIO EL REVERENDO SEÑOR

Don Angel Puente Arroyo

(Párroco que fue de Santiago y Santa Agueda) Falleció el día 26 de Agosto de 1959, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad Q. E. P. D.

Sus hermanas, doña Petra y doña Pilar; sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a la misa que se celebrará el viernes, día 26, a las ocho y media de la mañana en la parroquia de Santiago y Santa Agueda, así como al funeral que se celebrará a las doce en la misma iglesia. Por cuyos actos de piedad les quedarán siempre muy agradecidos.

Burgos, 25 de Agosto de 1960.

Excursión

Silos, La Yecla, Covarrubias, con visita al Monasterio y Colegiata. Todos los domingos a las 8,30 sale un autocar de Estación Autobuses. Inscripciones, taquilla número 3.

FUEGO EN UNA VIVIENDA.

Debido, probablemente, a un cortocircuito se declaró un incendio en la casa del vecino de Añedo Linares, Benito García Gomez, el cual se hallaba en ese momento en las faenas de la siega.

Su esposa y cuatro hijos menores, que ocupaban la vivienda, dieron en seguida la alarma, interviniendo en su ayuda autoridades y convecinos para atajar las llamas. Estas produjeron desperfectos en la tapicería y destruyeron un carro de hierbas, dos de alholvas, un trillo, seis fanegas de trigo, ropa usada y tres mil tejás, valorado en 8.200 pesetas, que para poder destasar, a juicio de unos peritos.

El inmueble siniestrado está asegurado.

RECREO DOS DE MAYO

Se arrienda la industria de dicho Establecimiento. — Informes, San Pablo, 16; Bar MAYORAL.

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media: Parámetro.—A las ocho de la mañana, 69,0,4; a las dos de la tarde, 69,0; a las siete de la tarde, 68,8.

Temperatura ambiente. — Máxima, 28,4 grados, a las 16,15 horas; mínima, 14,8, a las 4,30.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, S., 7,2 Kms.; a las siete de la tarde, SW., 14,4 Kms.

Recorrido, 183,6 Kms. Humedad, 30 por 100.

GAFAS SOL

elijá entre ml en IZAMIL

FARMACIAS DE GUARDIA.—García G. Rebollo, Plaza de Vega 13, González Iglesias, Sanz Pastor, 7 y González Melchor, Calzadas 36.

Vida religiosa SANTORAL

SANTOS DE HOY: Ss. Victor, mr.; Ceferino, p. Ireneo, Abundio, Alejandro, Adrián, Victor, Segundo, Constantino, Victoriano, mrs., Rufina, ob., Félix, pb.

Misa con rito doble y color carnado, de San Victor, segunda oración de San Ceferino, tercer Et famulos.

SANTOS DE MAÑANA: Ss.: José de Calasanz, fr., Eulalia, vrs.; Marcelino, Juan, Pedro, mrs.; Casares, Juan, obs.

Misa, con rito doble y color blanco, de San José de Calasanz, segunda oración, Et famulos.

CULTOS

SAN PEDRO DE LA FUENTE Asociación de la Virgen Nuestra Señora de los Dolores: Mañana, a las ocho, misa rezada y comunión general. Por la tarde, a las siete y media, rosario, corona y Salve cantada.

CAPILLA DE HERMANITAS DE ANCIANOS DESAMPARADOS.

— Triduo a la Beata Madre Teresa Jorret por la tarde a las seis.

ARROYEROS

Villafria de Burgos necesita hacer desagüe cauce 400 metros longitud por dos anchos, a destajo. Tratar, señor Alcalde.

Conejos SANOS dándoles CUNISAN

Guía del ESPECTADOR

COLISEO. — «Mi vida empieza en Malasia» (s. c.) y vacaciones sin novia» (3).

AVENIDA. — «Mi tío» (1) e «Himno de batalla» (2).

CALATRAVAS. — «Bramas de traición» (3) y «Yo soy mi asesino» (3).

Arnedillo

Fonda y café HIJO DE MARRODAN Y LAZARO La más próxima al Bañeario

Vendo o alquilo

pisos y locales céntricos muy amplios, económicos. Grandes facilidades de pago. Exento de contribución, 20 años. — Sr. Blanco, constructor de obras. C/ Calzadas 20. Teléfonos 4760-5757.

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

A QUIEREBE

CEDO tienda, propia para manutención, Barriada Nueva. Informes confitería Loste. Lain Calvo, núm. 25.

PISO 4 habitaciones, baño, nuevo, junto San Leones, 1.000 pesetas. Agencia Palencia.

AGENCIA Palencia, se encarga alquilar su propiedad.

LOCAL 360 metros cuadrados lado calle Vitoria, nuevo. Agencia Palencia.

LOCALES comerciales, industriales, céntricos. Consulte situación y precios. Agencia Palencia.

SE ARRIENDAN 65 Has. terreno y edificios en Mata, 24 kms. Burgos, carretera Santander con o sin maquinaria agrícola. Igualmente en aperchería con facilidades. Tratar: Rosa Villalán, Mata.

ARRIENDO bajo, dos porciones, 150 metros, en Avenida del Cid, propio bodega, almacén de vinos, droguería, etcétera, 3.200 mensuales. Prigo.

PISO de 4 habitaciones, alquilo, Paseo de la Isla. Prigo.

ARRIENDO piso 7 habitaciones. Informes Vitoria, 59, bajo.

NECESITO piso 5 habitaciones, pago hasta 800. Oretas Sr. Martínez Millán San Pedro y San Felices, 14, 2.º derecha.

ARRIENDO local de 65 metros cuadrados, muy económicos. Razón Cristóbal de Andriano. Prigo.

CEDO piso amueblado y habitación con dos camas derecho cocinero. Informes esta Administración.

NECESITO piso céntrico, pago bien, Teléfono 3282.

ALQUILO piso. Mone

da, 13. Prigo.

AUTOMOVILES Y COCHEBIOS

TAXI Renault 4-4, precio 2,50 kilometro. Teléfono 2154.

¡AUTOMOVILISTAS! Matriculaciones, transferencias, carnés de conductor, tramita rápidamente Gestoría Quintanilla.

TAXI varios coches grandes pequeños, 2,50, 1,54 y 1,20.

LEYLAND Cometa, carga 8.000, a toda prueba, vendo, Teléfono 2912.

VENDO camioneta Fiat toda nueva o cambio por coche o moto. Gómezs García Hermanos. Avenida del Cid, 63.

GARAJE San Julián: lavados y engrases alta presión, petroleados. Estancia camiones y turismos. Cocheras independientes.

AUTOS Seat 600, Dauphine, alquilamos sin chófer. Informes: Calzados Luis, Teléfonos 3585 y 1133.

ALQUILO coches Seat 600, sin chófer. Arconada, Calzadas, 36. Teléfono 4765.

VENDO caja metálica con basculante. Garaje San Julián 13.

URGE comprar Citroen 2 HP, en furgoneta. Godote. Moneda, 18.

CAMION. Tengo comprador de Austin (tipo cochinito), bien Mercedes 100 HP. Godote. Moneda, 18.

VENDO coche Ford 8 HP, toda prueba. Droguería Hernando, Vitoria, 20.

NECESITO chófer, camel de primera, soltero, Sr. Sempere Giménez, Monte de la Abadesa.

PRECISASE contable bien impus

do, en pueblo importante provincia Burgos. Informes Agencia Espino.

SE OFRICE matrimonio sin hijos jubilado del Estado, para cuidar chafai o finca en capital o pueblo. Informes esta Administración.

NECESITO señora de 35 a 45 años, para dos niños, buen sueldo. General Santocedra, 17, 3.º, habitación 7.

URGENTE! Necesito camareras buen sueldo. Informes: San Gil, 2, 1.º izquierda.

MATRIMONIO con niño necesita muchacha para Barcelona, con informes. Buen sueldo. Via Transversal A, 3.º, derecha.

SE NECESITA criado para labranza. Granja Palomares, Crucero San Julián.

COMPRAS Y VENTAS

POLLITOS de un día y pollitas de uno y dos meses. Granja Mirasol, Pisones, 7. Teléfono 2960.

POLLITOS recién nacidos. Santa Clara, 46, Teléfono 4117.

VENDO coquehilla, mellizos, moderno. Razón teléfono 6031.

SE VENDE coche de señora, buen estado, solo en esta Administración.

ALFALFA fresca inmejorable corte vendo. Carretera Logroño, Amelia Cameno.

VENDO unos 200 carros de paja blanca. Clementino García, Cilleruelo de Abajo.

POLLAS magníficas procedencia, de uno, dos y tres meses. Casa David, Santa Dorotea.

VENDO motor Diesel industrial, alemán, 12 HP, arranque en frío. Informes Sergio González, Mecereyes.

SE VENDE grupo eléctrico, motor gasolina y 26 HP, con alternador de 15 Kw. Informes esta Administración.

VENDO cuatro vagones paja blanca, de trilladora. Martiniano Muñoz, Los Barbases.

MAQUINAS lijadoras para sueldos de madera. Vendo, Talleres Neumira, Calle González, 50. Bilbao. Teléfono 35726.

SE VENDE cierre metálico 3x3 metros. Informes Sastre Hurdado.

VENDO motor para riego con sus mangos, 5 HP, gasolina y petróleo. Razón: Gañonal, Casa la Vega, Puebla, 24, 4.º.

OCASION! Vendo pisco seminuevo, amplio, solo en esta Administración.

VENDO piso libre calle Cortes, Informes, Calvario, 34.

ORIENTACION media, magníficos pisos, nuevos, ascensor, baño, parquet, desmoblo 117.154.000. Facilidades de estas cantidades, exentos. Agencia Palencia, Burgos.

VENDO cuatro mulas de 1,60, edad 7 años, por comprar tractor. Tratar con Daniel Sierra, Redecilla del Camino.

SE VENDEN dos vacas holandesas recién paridas tercer parto y treinta chotos de seis a dieciocho meses. José Martínez, Salas de los Infantes.

AGENCIA Palencia, locales nuevos vende y alquila, para comercios, almacenes, garajes, industrias, etc.

AGENCIA Palencia, solar 700 metros cuadrados, 75 línea, avenida mejor porvenir vende a 200 metro.

AGENCIA Palencia cinco minutos Plaza Mayor pisos 3, 4, 5, 6 habitaciones, nuevos, exentos, precios oficiales Ministerio. Facilidades.

AGENCIA Palencia, Agencia Propiedad Inmobiliaria por concurso-oposición al servicio del público.

VENDO piso, Calle Salas núm. 14, habitación 3.

VENDO bonito piso clase de aperos, por ejemplo, cuarto de bañera. Razón Barrio Giménez, Tratar: Góngora, María, Villatoro.

REPARACION y reforma de toda clase de trilladoras, atadoras y cosechadoras. Construcciones Agrícolas, Francisco Salinas, 22. Teléfono 5345.

VENDO cuatro mulas de 1,60, edad 7 años, por comprar tractor. Tratar con Daniel Sierra, Redecilla del Camino.

SE VENDEN dos vacas holandesas recién paridas tercer parto y treinta chotos de seis a dieciocho meses. José Martínez, Salas de los Infantes.

PERDIDA maquinaria reloj en Marendero La Quinta, Gratificació. Teléfono 2219.

PERDIDA reloj Cañy, señora. Gratificació Eras de San Francisco. Frente a la Casa de Ejercicios. María Jesús Rubio.

TRASPASOS

TRASPASO tienda a estrenar, sólo coste obra, sitio extraordinario, preparada ultramodernamente. Informes, Yagüe, Carretera, 27.

SEÑORA sola cede habitaciones o sólo dormir. Informes esta Administración.

MUEBLES

POR traslado vendo comedor, salamandra y cama, jugable, Tinte, 5 1.º, derecha.

YENDO tresillo, 4 sillones, tapizado, apliques cristal, entredós, varias cosas. Teléfono 1880.

SE VENDE cuarto estar y comodín, mesilla, camas niqueladas, vestidores, abrigos. Sanz Pastor núm. 12, 3.º.

PERDIDAS

PERDIDA chaqueta punto señora, de Fuente Prior a cruce via Terresa, a principio Quinta, Gratificació Lain Calvo, 19, habitación de 1.º.

EXTRAVIDO perro caza garaje Tárrega, sábano seis tarde. Atiende por «Bas», raza Pachón-Perdiguer, negro y blanco, cojo pata trasera. Razón teléfono 3348 o «Bar Campanas», Torressandino. Se gratificará devolución.

PERDIDA pluma estilográfica dorada. Se gratificará espléndidamente devolución. Teléfono 9964.

AGENCIA Palencia Pescaderías, Calzados, Ultramarinos, Farmacia, Panadería, Chacutería y todos negocios.

TRASPASO local barato, céntrico, renta baja. Informes, Santa Agueda, 30, Bar.

SE TRASPASA local 250 metros cuadrados, renta pequeña, San Pedro y San Felices, 25. Informes número 25. Monje.

TRASPASO almacen de vinos. Informes esta Administración.

VARIOS

PASAPORTES, penales, últimas voluntades, licencias, Confiteles y Gestoría Quintanilla.

Encuadrado en corrientes y de los años, encuadrados en TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos», Calle Vitoria, núm. 13. Teléfono 2832.

SEGUROS Generales todos los ramos, abonos, garantía Gestoría Quintanilla.

PASAPORTES, penales, caza, automóviles. Rápidamente. Gestoría Santamaría, Calera 27, primero.



La hora de la mujer

PAGINA FEMENINA MODA, HOGAR, CONSEJOS, LITERATURA, CURIOSIDADES, NOTICIAS



Las aspiraciones de las mujeres

Por Angeles VILLARTA

Es una encuesta fácil de realizar. Para ello, podéis servirviros de vuestras amigas, de vuestras domésticas, de vosotras mismas.

Lo que se intenta averiguar es a qué aspiran las mujeres de hoy, si sus objetivos, o si se prefieren, sus sueños, son los mismos de las féminas de hace quince o veinte años. En pocas palabras, qué quiere la nueva generación.

Con motivo de la visita a Madrid, en cuyas cercanías ha rodado una película, de una artista de la pantalla de renombre universal, he realizado una pequeña investigación entre las muchachas. La pregunta era sencilla:

—¿O gustaría encontrarse en su lugar, o en el de alguna otra artista, o en el de Soraya, o en el de cualquier mujer en la que se halle fija, por especial motivo, la atención mundial?

Y lo cierto es que no ha suscitado gran entusiasmo la perspectiva de un cambio de personalidad.

Considero justo que cada una quiera seguir siendo lo que es, mejorándose todo lo que sea posible.

Entre las jóvenes, el señuelo de las grandes ganancias (tengo entendido que a la artista aludida le pagan tres millones de pesetas por cada película en que toma parte), influye bastante pero, a medida que avanzaban en edad, el cambio de personalidad lo encontraban menos apetecible.

Entre las mayores de veinticinco años, la cosa entraba en otras vías. —¿Qué mujer le gustaría ser? ¿La princesa de Mónaco, por ejemplo? —No. Prefiero seguir siendo lo que soy.

El cine no les tienta demasiado. Saben que llegar a ser una estrella de la pantalla es tan difícil como que les toque el premio gordo de la lotería, y mucho más fatigoso que comprar un billete. La literatura tiene muchas partidarias.

—Me gustaría que me premiaran un libro y que tuviera éxito. También la pintura y la música, aunque menos que la literatura. Con las de más edad, cambié la interrogación:

—¿Le hubiera gustado ser la esposa de un pintor o de un escritor célebre?

No estamos en la época del romanticismo, de los Rodolfos, ni de las Mímis, y las mujeres no se han descubierto vocación de musas. He llegado a la conclusión de que somos unos seres bastante razonables.

Hemos aprendido a ganarnos el pan nuestro de cada día, y las medias de nylon, y la barrita de los labios y no nos sucede lo que a nuestras abuelas, que, para no sucumbir al tedio, se pasaban la vida soñando con los ojos abiertos y temblando por lo que pudiera ocurrir si se quedaban solteras y no encontraban un hombre que las mantuviese.

Siento orgullo de pertenecer a esta generación sana, deportiva, que marcha con paso firme y resuelto hacia su propio porvenir.

ANUNCIOS OFICIALES

ELECTRA DE BURGOS, S. A.

DISTRIBUIDORA DE "IBERDUERO"

AVISO

Informamos a nuestros abonados que, previo conocimiento de la Delegación de Industria, durante los días 25 y 26 del actual por necesidades de la explotación, se interrumpirá el servicio de energía eléctrica en el Centro de transformación subterráneo, instalado en la Plaza de Vega, desde las 6,00 horas a las 9,00 horas aproximadamente.

LA DIRECCIÓN

Burgos, 23 de Agosto de 1960.

Severidad es la nota de la moda para el otoño e invierno próximos

La falda se alarga y retornan los sombreros en forma de «canotier»

[Servicio especial de "Argos". Prohibida la reproducción]. Querida Lili: Cuando recibas esta carta estará a punto de terminar tu verano. Ha llegado para ti el momento más feliz de las vacaciones, que es siempre el de regreso. Vendrás saturada de sol, de yodo, de música, de bañitos, de canciones sentimentales, de galanteos... Has veranado felizmente, según me dices en tu última carta, y ya estás deseando hacer el balance de tus sensaciones veraniegas y de reanudar tu vida habitual.

A ti, lo que te importa es enterarte de lo que se va a llevar los próximos otoño e invierno. Quieres conocer los últimos sectores de la modistería internacional. Pues bien: te diré que nuestros invencibles dictadores, los modistos, son gente laboriosa y oportunista, que labora siempre con mucha anticipación a la marcha del calendario. Mientras tú veraneas, ellos, los creadores de la moda, preparan en el secreto de su alto Estamento Mayor los modelos que pronto serán exhibidos con el acostumbrado esplendor publicitario.

¿Qué pueva línea han imaginado para el otoño y el invierno? En primer lugar te diré que no existe, por lo que yo he podido averiguar, una línea verdaderamente nueva y revolucionaria. Hasta ahora las informaciones que se han podido filtrar de los grandes creadores, parecen las más traer una evolución de tendencias que vienen impetuando.

Los hombros y de los escotes. Los próximos otoño e invierno se llevarán los cuellos altos y los hombros bien redondeados, esto es lo que más llamará tu atención cuando veas los nuevos modelos. También la falda muestra tendencia a alargarse por debajo de la rodilla. Son un par de centímetros más y no sé si esto será el indicio de una evolución hacia un futuro alargamiento de la falda que pueda confirmarse o ratificarse en la primavera siguiente.

Hay también otras características que ya han sido captadas y a pesar del secreto con que trabajan los modistos. Las mangas serán abombadas y el pecho se verá marcado por una línea más ahusada, de una moda más ahusada y sobria que la que se ha traído en primavera y este verano. Oíre, en mi opinión, un fuerte contraste, pues ahora la silueta se concibe menos juvenil, en términos generales y supone que será del gusto de las puritanas.

Van a verse muchos volantes para romper la línea estrecha de los vestidos, que serán casi todos de tonos oscuros y de tejido relativamente fuerte. Severidad, en una palabra. Las faldas serán rectas y terminadas en volantes, que prestarán cierta gracia a la figura. Este puede decirse que será el único detalle de relativa frivolidad en los próximos atencidos femeninos.

Para la estación fría se llevarán mucho los tres cuartos, que

no me parecen muy innovadores, excepto en que llevarán muy aceptadas las mangas rangán y en que se adornarán con pieles de acetate y de leopardo. Los modelos que he podido ver resultan muy atractivos y estoy convencida de que harán furor, pues los tres cuartos siempre han gozado de las preferencias, como bien sabes, entre nosotras. Te darás cuenta, más radical de la nueva moda, según los sombreros. Definitivamente, retornamos a los tiempos de los grandes y extravagantes tocados que hace unos cuantos lustros fueron rom más tarde, como suele acontecer, las burlas de caricaturistas y escritores festivos. Pues bien: esto, que parecía ya caducado y sin posible revivencia, vuelve.

He visto unos sombreros atrevidos que parecen, pantallas de mesa vueltas hacia arriba. Otros tienen forma de clásico "canotier" de los caballeros. Están confeccionadas en pelusina o terciopelo y se llevan bien encaquetadas, hasta los ojos. Resultan, indudablemente, originales y estoy segura de que van a triunfar arrolladoramente. Otra vez habrá mujeres con sombrero y sin sombrero, como en otros tiempos en que el uso del tocado parecía establecer una divisoria social que hoy resulta imposible de mantener.

Esto es lo que puede anticiparse, en líneas generales, de la moda inmediata. Prepárate a asistir a las exhibiciones de otoño. Te darás cuenta, entonces, de que mi servicio de espionaje trabaja con puntualidad y precisión. Esperando ya tu pronto regreso, te abraza

MARABEL

DESDE MI BALCON DE PARIS

Para el invierno y este verano

Por Simone de AMBROSIO

Marquesa de Oreste

Paris. (Especial para DIARIO DE BURGOS). — Indudablemente cuando la moda de verano hace su aparición en las revistas y periódicos, como un reflejo de lo que se sucede en los salones de la Alta Costura, todas nos volvemos locas por enterarnos de los nuevos cambios de las telas que surgirán entre las novedades, de los mil detalles que estamos deseando poner en práctica, porque los inviernos, por muy llenos de actividad, de entretenimientos, acaban haciéndose largos; las lluvias, el frío, el viento, contribuyen a provocarnos esa sensación de hastio que nos invade en los días de Enero, Febrero o Marzo, cuando ya creemos que una mañana soleada es el comienzo de los bellos días primaverales y después sucede de nuevo el frío.

Sin embargo con la moda invernal ocurre algo muy distinto. Todas, amigas mías, gozáis del pleno solar, de las verdes campiñas, de las blondas arenas y todo lo que huele a invierno lo dejáis, instintivamente, a un lado. Los salones parisinos de la costura se han vestido ya de nuevo, se han iluminado con los focos de los grandes acontecimientos y las bellas muchachas de siempre, ayudadas de las últimas "adquisiciones" que, para modelos, encontraron los modistos, presentan la nueva línea que, a vosotras, por el momento no os preocupa mucho y que, sin embargo, trae de cabeza a muchísimas personas que vinieron de muy lejos, del otro lado del Atlántico, y que comentan con fruición cuanto París acaba de ofrecerles de nuevo, y lo adquieren muy celosamente. De modo que antes de que volváis a París, casi todo lo exhibido aquí habrá tomado "cuerpo" en otros países y el aire de la elegancia francesa discurrirá suavemente como una invasión cautivadora del gusto, perfumada por Guerlain, Coty, Houbigant y el nuevo perfume de Dessus.

Pese a lo anterior y a vuestra vida de inercia a todo lo que significa esfuerzo, yo sé que en los ratos de insomnio recorreréis vuestro seminario y hojearéis los periódicos, deteniéndos en las páginas dedicadas a la mujer y a los comentarios sociales de mayor importancia. Nadie duda del éxito que han tenido entre nosotras todas las noticias publicadas sobre el gran baile de Versailles, sobre las riquísimas y elegantes "toilettes" de las debutantes, de la Reina de Italia, de su hija María Pia, y de esos graciosos "flirtos" de Beatriz de Saboya con el príncipe Hugo de Borbón-Parma de las casas reales de España y Francia. También la boda de Diana de Orleans con el heredero del antiguo reino de Wurtemberg ha dado lugar a temas a los periodistas, ya que en torno a la encantadora princesa de Francia se reunirán todas las familias reales de Europa.

Y respecto a la moda, yo sé que

de momento ya os habéis ocupado de los cambios esenciales y habéis pensado en lo que podéis aprovechar del año pasado, tal como está o haciendo un pequeño arreglo, con objeto de hacer economía no por no gastar, sino para disponer de más posibilidades que os permitan colocar en vuestro guardarropa las piezas más sobresalientes de las nuevas colecciones. ¿Quién se va a resistir ante esos preciosos vestidos de muselina, o tafetán cuyos volantes tan airofos favorecen a cualquiera?

No podéis dejar para más tarde el comentar las principales características de la silueta 1960-61, porque, sin ser exageradamente diferente que la anterior, resulta distinta y, tal vez por nueva y porque en realidad es así, está llena de gracia y armonía. Los sombreros son pequeños para no aumentar el volumen normal de la cabeza: los hombros son redondos, con lo que las mangas ja-

doneas y sus similares abundarán muchísimo; casi todos los vestidos, sin embargo, serán sin mangas, los de vestir. Las chaquetas son más bien flojas, marcando la cintura delante y el pecho alto. Las faldas, trabajadas al bies son de una largura de tres centímetros bajo la rodilla y son rectas pero no pegadas al cuerpo, o de capa, plisadas o fruncidas en la cintura para hacer vuelo. Los zapatos están llamados a disminuir el volumen del pie.

Y como todavía es tiempo y yo sé de algunas de vosotras que estáis a punto de salir hacia el mar, voy a dedicaros por última vez los comentarios de última hora sobre las "tenues" de playa, y daros algunos consejos. Por ejemplo, en Jacqués Heim podéis encontrar una marinera de piqué color turquesa, sin mangas, de forma completamente "saco", pesa a un cinturón sobre las caderas; el borde de la marinera está ribeteado por una tira de flecos que no llega a la rodilla. De Italia proceden unas blusas, también, sin mangas, largas y muy sueltas, que están bordadas en relieve, haciendo flores y orlas, como los bordados antiguos.

Los vestidos playos deben ser muy sencillos y para ellos debemos elegir muy sabiamente el estampado, ya que en él deberá estar el mayor atractivo del mismo. Recuerdo una tela estampada con cucuruchos de papel, como los que preparan las casaherías para servirnos su mercancía en invierno y rellenos de frutas.

Para las que hacéis vida de playa es muy importante el régimen de comidas, así como el regularizar las tomas del sol. No nos damos cuenta del enorme peligro que supone el cáncer de piel y al cual nos llevaría el estar incoscientemente al sol horas y horas, sin hacer ejercicio, sin meternos al agua y jugar a la pelota por ejemplo, dentro de ella, sin utilizar buenos aceites que lubrifiquen la piel, etc. Respecto a las comidas, lo más sano es hacer un desayuno ligero y después entretener el estómago con frutas, hasta que hagáis el almuerzo, a base de verduras, compotas, pescados cocidos y leche fría, con objeto de que la digestión no sea muy pesada y podáis seguir en la playa alternando los baños con el sol. Por la tarde, o para la cena, es cuando debéis hacer la comida más fuerte del día, porque casi nadie se acostaba nada más cenar y por lo tanto no es perjudicial cenar fuerte.

Si tenéis ocasión de quedaros una larga temporada en la playa, debéis hacer todo lo posible para hacer alguna excursión al interior, con objeto de descansar y llenaros del aire de la montaña, esto una vez por semana, por lo menos. No podéis imaginaros lo bien que sienta para la salud este pequeño parentesis, este cambio de aires, sobre todo si lo efectuáis sin fatigas, a modo de simple paseo tierra adentro, allí donde ya casi no alcance la brisa del mar, ni los aires yodados.

Por último una recomendación muy saludable, es la de indicarnos que debéis dormir al menos diez horas, porque aún en el supuesto de que toméis los baños de mar sin demasiado esfuerzo, es gol decir, sin llegar a fatigarnos, el sol y ellas acabarían debilitándonos. De modo que a bañarse, a tomar el sol, amigas mías, pero sin olvidar vuestras horas de sueño y vuestras comidas a propósito, para que recibáis al París de otoño llenas de optimismo, bronceadas y dispuestas a ver con vuestros propios ojos las bellas colecciones de otoño-invierno.

(Paris, Agosto 1960)

Amenaza para el próximo otoño

Los modistos ingleses no se detienen en nada con tal de dar la nota frente a sus colegas del resto de Europa. Veán, si no, este modelo "Obelisk" diseñado por La-chasse, perpetrado diríamos nosotros, con vistas al Otoño 1960. Está confeccionado en Angora de color beige muy claro, cuello de visón y falda hasta el tobillo. — (Foto Europa Press)



Los modistos ingleses no se detienen en nada con tal de dar la nota frente a sus colegas del resto de Europa. Veán, si no, este modelo "Obelisk" diseñado por La-chasse, perpetrado diríamos nosotros, con vistas al Otoño 1960. Está confeccionado en Angora de color beige muy claro, cuello de visón y falda hasta el tobillo. — (Foto Europa Press)

Recetas culinarias para el ama de casa

Por ADRIANA

PATATAS RELLENAS

Se pelan y, enteras, se les hace un hueco con la punta del cuchillo o con otro instrumento a propósito, el cual se rellena con un picadillo de carne y jamón. Después, se rehogan con huevo y harina, y se frien, hasta dorarlas bien, en aceite muy caliente. En dicho aceite se fríe también cebolla picada, un poco de harina y pimentón. Una vez las patatas en la cacerola, se vierte sobre ellas el refrito, añadiendo el caldo o agua que se crea necesario para que cuezan.

"BISCUIT GLACE"

En tres vasos distintos se ponen yemas, agua y almibar por partes iguales. El agua que sea fría, y el almibar, a 28 grados de espesor, que viene a ser ni claro ni espeso. Si se hace sin graduador, échense siete cucharadas de azúcar, grandes, para un cortadillo de agua.

Se pone a la lumbre y se menea en todas direcciones; sin que hierva, hasta que se note en la espátula que ha espesado. Entonces se retira del fuego, se pasa por un cedazo a un cazo, y allí se bate con fuerza con unas varillas hasta que levante triple de su cantidad y tome consistencia. Entonces, en una lata forrada de papel blanco y que cierre herméticamente, se mete, untando con mantequilla el encaje de la tapa, para que no penetre el salitre del cubierto, y rodado de hielo y sal, cubierto con una manta, se deja en congelación por espacio de cuatro horas, hasta servirlo.

PESTINOS

Para cada cucharada de aceite una y media de vino blanco; se fríe el aceite y, cuando ha perdido la fuerza, se pone un poco de anís y ajonjolí para que se fría también un poco. Se añadirá el vino y la sal, todo un poco templado. Se hace la masa con harina y luego se hacen unas espatas de retorcidos que, después de fritos, se mojan en almibar o

Antes de bañarse...

Tenga en cuenta que la mayoría de los que se ahogan, es debido a la congestión o hidrocución. Esto puede ser fácilmente mortal para los organismos débiles y peligroso, a veces, aún para los sanos y vigorosos.

- En consecuencia, una primera regla, debe ser, invariablemente, seguida por todo el que vaya a sumergirse en el mar:
- No bañarse jamás en agua demasiado fría.
- Son propensos a la hidrocución y deben tener, por tanto, una extrema prudencia en sus contactos con el mar:
- Los epilépticos.
- Los alérgicos.
- Los afectados por padecimientos del sistema nervioso.
- Los que sufren insuficiencias hepáticas.
- Los convalescentes de enfermedades infecciosas.
- Los enfermos del corazón.
- Los que hayan padecido pleuresía.

La segunda regla que debe seguirse, si se quiere prevenir riesgos de accidente, se compone de varios preceptos:

- Evitar exposiciones demasiado largas al sol.
- Evitar el exceso de ejercicio físico.
- Evitar meterse en el agua bañando en sudor.
- Durante el baño:
- Zambullirse de golpe por mojar por primera vez.
- Debe evitarse dejar la cabeza seca al sol.
- Hay que evitar el ejercicio físico demasiado intenso, sobre todo si no se está seguro de que la digestión ha terminado totalmente.

— No se debe entrar y salir frecuentemente del agua.

No obstante, es posible que un bañista muestre signos de prólogo de la hidrocución. Estas señales de alarma son:

- 1.— Calentamiento y enrojecimiento de la piel, especialmente en el abdomen o la cara interna de los muslos o brazos.
- 2.— Pícazon, local o generalizada, sobre todo en los mismos lugares del cuerpo que se acaban de mencionar.
- 3.— Sensación de vértigo, dolor de cabeza, sensación dolorosa en la nuca, sordera o golpeteo en los oídos.
- 4.— Dolores en diversas partes del cuerpo, especialmente en el abdomen, articulaciones o calambres musculares.
- 5.— Sensación de gran cansancio o de frío.
- 6.— Trastornos oculares.
- 7.— Profunda sensación de malestar general.

Casi siempre, entre la aparición de estos síntomas y la hidrocución, transcurren, por lo menos, diez minutos, lo que permite al bañista advertido ponerse a salvo en la orilla a no ser que pertenezca al grupo de los imprudentes que se alejan demasiado de ésta.

En caso de que el accidente sea brevengano, si por fortuna puede rescatarse de las aguas al afectado por él, antes de que la muerte haya tenido lugar, la respiración artificial y la sangría, son los principales recursos de reanimación. Son útiles también las aplicaciones de oxígeno y de estimulantes, como el alcanfor, la cafeína, la adrenalina o la efedrina.

NEGOCIO INTERESANTE

se ofrece a persona solvente con quien me asociaría en esta capital. Imprescindible esté muy relacionada con empresas transporte, surtidores gasolina y agricultores de la provincia con elementos mecánicos. Asunto serio y total garantía. Escribir al número 2417, con amplios detalles para información previa que facilitaré personalmente. Publicidad Anuncie, Santiago, 5. Valladolid, Absoluta reserva.

Noticias femeninas en telegrama

EL COMUNISMO NO PUEDE CON EL ETERNO FEMENINO

Viena.—Los diarios checos reciben desde hace varios meses numerosos cartas de lectores quejándose de que las muchachas no quieren salir ni casarse con «simples obreros», aunque sean especialistas, y prefieren estudiantes, ingenieros o médicos. «Es como bajo el antiguo régimen», se lamentan estos comunicantes. Las jóvenes interrogadas a este respecto no niegan los hechos. Pero afirman que desde el momento en que todos los que tienen disposiciones pueden obtener un título universitario, las chicas se ven más atraídas hacia los que están llamados a ascender a una situación social más elevada. (Fiel).

LAS MUJERES SOPORTAN MEJOR LOS RUIDOS

París.—Aunque se viene afirmando que los nervios de las mujeres son más sensibles que los de los hombres, una estadística realizada en un barrio industrial de esta capital demuestra que ellas soportan los ruidos mejor que ellos. El rendimiento de las empleadas en oficinas que trabajan en las proximidades de una fábrica puede disminuir en un 20 por 100 a consecuencia de los ruidos molestos, mientras que el rendimiento de los empleados masculinos disminuye hasta el 35 por ciento. (Fiel).

LOS PIES DE LAS MUJERES AUMENTAN DE TAMAÑO

Viena.—Alarma en el mundo femenino. El fenómeno es mundial: los pies de las mujeres se agrandan. Un estudio realizado recientemente por la Confederación húngara de Industrias del Calzado demuestra que las mujeres de Hungría, que en su mayoría calzaban hace 50 años zapatos entre el 36 y el 37, calzaban ahora un 38. Explicación probable:

la estatura de hombres y mujeres crece en todo el mundo, lo que supone —casi siempre— el aumento en el tamaño de los pies. También se indica esta otra posible causa: al hacerse los zapatos más abiertos, los pies «respiran» mejor y crecen más. (Fiel).

NINA JRUSCHEVA TIENE UN DOBLE

París.—Desde que hizo sus sensacionales viajes a Estados Unidos y a Francia, Nina Jruscheva se ha convertido en una «vedette» moscovita a quien los periodistas y fotógrafos extranjeros siguen en sus desplazamientos. Hace unos días dos periodistas anglosajones destacados en la capital soviética creyeron hacer un reportaje sensacional siguiendo toda una tarde. Desgraciadamente, se trataba de un «doble» que se le parecía sorprendentemente. Varias horas perdidas y varios centenares de metros de película estropeada. (Fiel).

EL ARTE ABSTRACTO NO LES SIENTA BIEN A LAS MUJERES

París.—Aproximadamente el cuarenta por ciento de los jóvenes pintores y escultores parisinos se dedican hoy al arte abstracto, mientras esta proporción es de menos del 20 por ciento entre las mujeres artistas.

La explicación psicológica de esta sensible diferencia puede encontrarse en la escasa aptitud de las mujeres por las matemáticas y la geometría, bases del arte abstracto. (Fiel).

COLORES PREFABRICADO DEL CABELLO

Los Angeles.—El séctico y dos por ciento de los niños tienen exactamente el mismo color y la misma forma de los cabellos que sus padres. El 19 por ciento tienen los cabellos ligeramente diferentes, lo que puede deberse al clima, enfermedades, etc. Pero, según esta estadística, un niño de cada 11 tiene los cabellos completamente distintos de los de su madre o de su padre.

¿Por qué?

Después de estudiar detenidamente esta cuestión, el doctor Schinfeld, de Los Angeles, ha llegado a la conclusión de que no sólo el clima, sino también la alimentación y los medicamentos tomados por la madre antes del embarazo y durante éste, pueden modificar el color de los cabellos de los hijos. Y espera hallarse en condiciones de dar próximamente la receta para conseguir que las madres puedan decidir por anticipado si sus hijos tendrán los cabellos rubios, castaños o morenos a voluntad. (Fiel).

EL IDOLO DE TACHKEND

París.—Un ingeniero francés, G. Moatti, trabaja desde hace un año en Tachkend, capital de la República Soviética del Uzbekistan, donde está instalando una fábrica de casas prefabricadas. Su esposa, la señora Ginnette Moatti, notable cantante, se ha convertido en el ídolo de la ciudad en la que ha dado gran número de conciertos de música francesa y ha cantado en la ópera de Tachkend. (Fiel).

PERA Y MANZANA

Se venden unos 75.000 kilos aproximadamente. Razón, finca "La Alcañal", Avenida Reyes Católicos, 1. BRIVIESCA.

La Televisión española proyecta realizar un reportaje sobre Burgos

En su sesión semanal, la Comisión municipal Permanente despachó ayer diversos asuntos de trámite

Ayer celebró sesión la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, don Honorato Martín Cobos y con asistencia de los tenientes de alcalde don Mariano Pérez, don Vicente Pérez, don Emilio Arroyo, don Blas Fernández y don Alvaro Ruiz Pascual, y del secretario señor Benavides y del interventor accidental señor López Zárate.

Entre otros de trámite, se adoptaron los siguientes acuerdos: Gobierno. — Conceder a doña Elvira López Puente, viuda del secretario de Administración Local los beneficios de asistencia médico-farmacéutica con arreglo al Decreto de 30 de Noviembre de 1956.

Hacienda. — Aprobar las cuentas de caudales que rinde la Depositaria municipal del presupuesto especial de Urbanismo "Régimen de la Ley del Suelo" que arroja una existencia de 161.447,61 pesetas y 9.270,54 pesetas respectivamente.

Idem, idem del presupuesto extraordinario para adquisición de coches y camiones, correspondiente al primer trimestre, y cuya existencia es de 8.263,78 pesetas.

Idem, idem del presupuesto extraordinario para obras de pavimentación en vías públicas, también del primer trimestre, que arroja una existencia de pesetas 152.763,96.

Cuentas. — Aprobación de cuentas de distintas Comisiones. ASUNTOS DE LA ALCALDIA Y DOCUMENTOS RECIBIDOS

La Comisión queda enterada de los partes de diversos servicios. Carta de Dyna Radio, como entidad colaboradora de la TVE ofreciendo promover un reportaje sobre Burgos. Se le comunicará se ve con sumo agrado dicha iniciativa.

Oficio de la Administración de los establecimientos de San Juan, participando los siguientes donativos: don Eduardo Miguel Ausín, 100 pesetas; anónimo, 1.000. Se acuerda dar las gracias al donante conocido.

Asimismo participa que con motivo de la Fiesta del Asiado se han recibido importantes donativos en especie de las siguientes casas: Conflitería Arribas, Conflitería Ibañez, don Jesús Pinedo, Frio Industrial Burgales y Restaurante "La Morena", como igualmente el Servicio de Autobús.

Recomiendan que Australia adopte el sistema decimal

A partir de 1963

Camberra (Australia). — Un informe de una comisión recomendando que se introduzcan en Australia a partir de 1963 el sistema decimal ha sido presentado en la Cámara de los Comunes.

El coste de la conversión se calcula en 24.560.000 libras esterlinas.

La comisión ha pedido al Gobierno que anuncie su decisión tan pronto como sea posible, debido a la incertidumbre en el comercio y la industria. —Efe.

Los cursos suarecianos

Brillante conferencia de la señorita Jole Vernachia Galli en el Círculo de la Unión

Hoy, disertación del P. Elorduy, en el Casino

A las ocho de la tarde de ayer pronunció, dentro de los cursos del Instituto Suareciano, una conferencia, la señorita Jole Vernachia Galli, doctora por la Universidad de Roma y profesora en la misma universidad, sobre el tema «Unidad y continuidad: Relaciones de trabajo».

Presidieron el acto don José María Olmedo, magistrado de la Audiencia Territorial, con los señores Ruiz Valverde, Ballesteros y Guerrero y asistieron, ocupando asimismo lugar preferente, el maestro escuela de Santander, don Enrique Cabo; señores Lizondo, Moral; magistrado juez, señor Apezarutia; representantes de la Delegación de Trabajo y de Sindicatos, directivos del Círculo y otras relevantes personalidades de la cultura y de las Letras.

Abierta la sesión por el señor Colón, pronunció unas palabras de presentación el señor Olmedo des-

tacando en breves y cariñosas palabras la personalidad de la conferenciante.

La doctora Vernachia Galli, en correcto y ágil castellano pronunció su magistral conferencia exponiendo que el problema de las relaciones del trabajo, desde el punto de vista de la unidad y continuidad histórica es uno de los más extensos y complejos; pero uno de los aspectos más interesantes y más candentes puede ser el origen y el desarrollo de las Corporaciones o Gremios Italianos en la más antigua Edad Media. Ya los juristas romanos del período de la «res pública» estructuraron las asociaciones de trabajo —hecho natural— en las corporaciones de trabajo —hecho cultural. En el período republicano los gremios vivieron una vida distinta, protegidos siempre, perseguidos sólo cuando se transformaban en verdaderos grupos de presión política. En el primer siglo después de Cristo los gremios vivieron libres, desarrollando la función adecuada a su institución.

En el siguiente período que va del siglo dos hasta el siglo seis, después de Cristo, por las influencias del nuevo sistema burocrático, los gremios estuvieron rigidamente reglados y coartados: la «autoritas principis» quería que los hijos de un trabajador de cierto tipo fueran trabajadores del mismo tipo. En el siglo siete de la era cristiana renacieron las corporaciones libres con las mismas características de los gremios romanos antiguos y éstos por la doble influencia romana y cristiana. El fenómeno arriba dicho puede ser estudiado con mayor provecho en los territorios de lengua latina, derecho romano y tradición románico-cristiana. Como, por ejemplo en Ravenna, ciudad de la Italia central.

En Ravenna, para los historiadores, tienen más importancia tres tipos de gremios: el gremio de los negociantes, el gremio de los Notarios y el gremio de los pescadores de Pagareno. El primer tipo de gremio que puede ser estudiado con provecho, es decir, el gremio de los comerciantes, aparece en los siglos más antiguos sólo en los nombres; luego en los nombres y apellidos, después en los nombres de las «scollae». La relación de unidad y continuidad se salvó, sobre todo, por el amor de los trabajadores a sus libertades y por la protección de la Iglesia. Con respecto a los Notarios la dicha relación de unidad y continuidad se salvó por obra de los gremios, libres todavía de los Notarios de la «Sancta Ecclesia ravennatis». En fin, el gremio de los libres pescadores de Pagareno es un fenómeno donde confluyen las dos influencias: romana y cristiana. Romana desde el punto de vista de la estructura, cristiana desde el punto de vista de las relaciones con la autoridad.

De manera que puede afirmarse con bastante seguridad que las corporaciones antiguas y los gremios medievales estuvieron unidos por una relación de continuidad y, por lo tanto, cuando en la segunda Edad Media los trabajadores, aliándose con los hidalgos de la ciudad pusieron la base para el futuro desarrollo de los «Comuni» italianos, obraron en un ámbito y en un ambiente tradicional, jamás totalmente destruidos en su esencia por las nuevas normas constitucionales y administrativas, jamás totalmente arrasados por las invasiones bárbaras.

Al final de su disertación la doctora Vernachia fue muy aplaudida. Se entabó a continuación un animado coloquio en el que intervinieron haciendo objeciones y pidiendo aclaraciones los señores Ballesteros, Apezarutia y finalmente los señores Olmedo y Colón quien hizo una exposición del paralelismo existente con los gremios españoles. La señorita conferenciante contestó acertadamente a todas las preguntas que se le hicieron, de modo preciso.

TAREAS DE SEMINARIO

En los seminarios de la mañana, después de la exposición del tema «Los partidos políticos según la concepción del Estado de Suárez», por

el P. Domínguez, siguió una animada discusión en la que intervinieron entre otros la señorita Jole Vernachia Galli y los señores Colón, Rocamora, Guerrero, Pádras Elorduy, Anguez y Alvarez. La discusión se mantuvo en todo momento en plano académico de gran altura y se llegó a conclusiones fecundas.

PROGRAMA PARA HOY

A las 9,30, en el Colegio de la Merced, seminario a cargo del Padre Alvarez, profesor de la Universidad de Deusto, sobre el tema «Integracionismo e Institucionalismo».

Por la tarde, a las ocho, en los salones del Círculo de la Unión, conferencia a cargo del reverendo Padre Eleuterio Elorduy, prefecto de Estudios del Instituto Suárez y profesor del Colegio de Teólogos de Oña, sobre el tema «La unidad en la Filosofía y en el Derecho» según Francisco Suárez.

el TIEMPO

Madrid. — Durante el día de hoy el cielo ha permanecido nuboso o cubierto en Galicia, donde se han registrado algunas precipitaciones. Se recogieron 7 litros en Santiago, uno en Finestrate, y cantidades inapreciables en otros lugares. El cielo ha estado parcialmente nuboso en el Cantábrico y bajo Duero con predominio de nubes medias y altas. En el resto ha continuado el buen tiempo con cielo despejado o casi despejado.

El día 25. En las primeras horas el cielo estará cubierto en Galicia y se registrarán algunas precipitaciones aclarando y mejorando el estado del tiempo. Posteriormente la nubosidad se extenderá hacia Asturias y Valle del Duero, pero con esas probabilidades de que se produzcan precipitaciones en dichas regiones, que en todo caso serían muy débiles.

Resto de España continuará el buen tiempo con cielo despejado o poco nuboso, mañana se observará un ligero descenso de la temperatura. Las temperaturas de Madrid han sido de 31,4 grados a las 14 horas y de 17,6 a las 7 horas.

Extremas de España, máxima, Córdoba con 39 grados y mínima León con 12.

Arregló la avería y luego dejó el coche inservible

Lo puso en marcha y chocó contra un árbol

Manuel Concha Peláez, natural de Llanes (Asturias), de ochenta y dos años, casado y viudo, residente en Francia, que viajaba en un automóvil de matrícula francesa, sufrió una avería en el motor del coche cuando circulaba en el kilómetro 145 de la carretera Santander-Logroño, de la zona de nuestra provincia.

El referido automóvil se aproximó al pueblo más cercano, Cubillos del Rojo, interesado por los servicios de un mecánico, lo cual accedió el labrador Antonio López Martínez, de 24 años, que está en posesión del carnet de mecánico conductor. Este arregló la avería y al poner en marcha el automóvil, después de haber recorrido unos 200 metros, fue estrellado contra un chopo, haciendo volar la carrocería y dejando el vehículo inservible.

El dueño del coche presentó correspondiente denuncia a la Guardia Civil en el puesto de demarcación que, a su vez, hizo un informe al juez de instrucción, rogando a Antonio, el cual manifestó que le falló el acelerador y que el perno se produjo por causas ajenas a su voluntad.

El valor de los desperfectos hizo ascender a 37.000 pesetas el causante de los mismos quedó detenido y a disposición de la autoridad judicial por daños dados a imprudencia. Antes, el infortunado labrador-mecánico tuvo que ser curado de lesiones graves por el médico de Sonolío.

A través del Servicio Social, colaboras en las tareas dignifica como española.

Se estrella en Navacerrada un avión militar

Su tripulante, un capitán de E. M. del Ejército del Aire resultó muerto

Madrid. — Una avioneta militar monoplaça, que ha estrellado esta mañana en Navacerrada, entre los clubs Peña Lara y Guadarrama, por causas que hasta el momento se desconocen. El piloto único ocupante, resultó muerto. Su cadáver fue recogido por equipos de socorro organizados rápidamente y trasladado en una ambulancia a Madrid.

Se ignora la identificación del piloto. —Cifra. QUIEN ERA EL PILOTO

Madrid. — El piloto muerto en accidente de aviación de Navacerrada, es el capitán don Luis F. Iñol Ruiz de León, de 37 años, del Estado Mayor del Ejército del Aire, con base en Getafe. Su cadáver ha sido conducido al Hospital militar del Aire. La avioneta siniestrada es una «Y-115». —Cifra.

PIENSOS Biona

E. RICO — MONEDA, 20. — BURGOS

BURGOS LIMITA CON...

Palencia

Continuando el programa de conferencias confeccionado por la Dirección del Curso de Lengua Española para Alemanes, que con tanta brillantez viene celebrándose en esta capital, ha dictado el periodista y maestro nacional palentino, redactor de "Diario Palentino - El Día de Palencia", don Félix Euisan Citorres, quien pronunció una conferencia sobre el tema "Cantos y bailes populares españoles".

—La Guardia Civil de Villamuriel ha detenido a un joven de 19 años, vecino de aquella localidad, que el pasado día 5 de Julio, forzando una ventana, penetró en la Casa-Ayuntamiento, apoderándose en el despacho de Secretaria de 14.500 pesetas que se guardaban en el mismo. Tras cometer su robo se dirigió a Galicia y después a Andalucía, donde se gastó alegremente el producto de su fechoría, volviendo posteriormente a Villamuriel.

Santander

—Cuando se hallaban dedicados a las faenas de la pesca, a la altura de Santoña, las embarcaciones pertenecientes a la familia Potuondo, el cocinero de una de ellas, llamado Luis Llorens, que

estaba ayudando a las tareas de a bordo, tuvo la desgracia de que el cable de la maquinilla le apretase un brazo y seguidamente le arrastrase hasta el cilindro, arrollándose el cable a su cuello y decapitándole. El barco puso proa a Bermeo, donde el infeliz Luis Llorens llegó ya cadáver.

—Rodolfo Rodríguez Esquia, el "iragamillas" santanderino, puso fin el domingo a mediodía a la proeza que supone la travesía a nado Laredo-Santander, sobre una distancia de 42,617 kilómetros. Se lanzó al agua a las doce de la noche del sábado, desde el Club Náutico de Laredo y permaneció en el agua durante trece horas, nadando en muchos momentos a razón de 58 brazas por minuto. Le acompañó el pesquero "Trespeñucas", desde donde se le fueron suministrando alimentos durante la travesía. El estado del mar contribuyó al éxito de la travesía. Incurrió 13 horas, 31 minutos y 55 segundos.

—Ha tenido lugar el acto de despedida de un grupo de emigrantes, una veintena aproximadamente, que zarparon rumbo a Venezuela. Eran asistidos y ayudados por la OCEM. En la capilla de la Casa de Acción Católica tuvo lugar el acto, presidiendo por el Obispo de la diócesis, Dr. Eguino y Treco, que les dirigió una sentida alocución.

Logroño

El agricultor de Pradejón Adolfo Equerri y su peón, el joven de 18 años, Antonio Eguizabal Gil encontraron en la carretera un bolso de piel que contenía 240.000 pesetas, que se apresuraron a entregar a la Policía de Logroño.

Este bolso se cayó de un coche turismo, en el que viajaba un matrimonio italiano que ha estado pasando una temporada en esta capital. Los propietarios quisieron entregar una recompensa a Adolfo y Antonio, negándose el primero a recibir cantidad alguna. Antonio admitió dos mil pesetas, después de insistirse mucho.

Valladolid

En el pueblo de Vitoria de Heñar, la iglesia se cayó de puro viejo. Y su cura, que a pesar de llamarse Arquiel y apellidarse Verdugo, es la mar de simpático, ha lanzado una curiosa campaña para reconstruirla. Ha pensado: «¿Cuántas miles de cañas de cerveza se consumirán al día en España? Con que cada bebedor de cerveza me enviase el precio de una... iglesia hecha».

Y resulta que de toda España le están llegando sobrecitos llenos de... cerveza. Así podrá llevar a efecto la construcción de su iglesia, construida con cerveza, en lugar de piedras y ladrillos.

Soria

Una de las notas más características de las fiestas de Burgo de Osma es la curiosa exposición de pintura que en las entrañas de una de sus bodegas han abierto unos cuantos jóvenes. La exposición ha sido un verdadero éxito y han desfilado por esta especie de catacumbas centenares de personas.

La citada exposición, que es una gran humorada, donde se hace una sátira a toda la gama del arte, está genialmente decorada en lo que se llama hall y para que no falte detalle antes de empezar a bajar la rampa para llegar al fondo de la bodega hay un letrero que dice "cuidado con las telarañas".

De las 34 obras, 17 de cada uno de los expositores, se han vendido todos los cuadros a precios que oscilan entre 7,40 pesetas y las cien perras chicas, con la excepción de un cuadro denominado "Busto", que se vendió a 15 pesetas.

Guía facultativa

F. URRACA

OCULISTA

LAÍN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

Vitoria, 31, 3.º - Teléfono, 5531

L. LOPEZ FERNANDEZ

Del Dispensario Antituberculoso PULMON - CORAZON - RAYOS X

Vitoria, 2.º - Teléfono 1557

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis Clínico - Rayos X - Metabolometría

Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6

Vitoria, 20, 1.º - Teléfono, 3667

J. CUTIERRREZ MANZANEDO

CARCANTA, MARÍ y OJOS

Madrid, 1.º - Teléfono 475

DOCTOR VILLA

HUESOS Y ARTICULACIONES

CIRUGIA GENERAL - RAYOS X

Plaza Rey San Fernando, 3

Teléfonos: 1047 y 1446

CALVO PINILLOS

APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON - RAYOS X

Vitoria, 27 - Teléfono, 3043

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD

Pl. Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

Luisa Braña Sáiz

MEDICO

Análisis Clínicos

Sanz Pastor, 4 - Teléfono, 2843

G. BAÑUELOS

OCULISTA

PLAZA MAYOR, 2 - TELÉFONO 1000

C. Suárez de Puga

Enfermedades nerviosas y mentales

DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA"

Sanatorio, San Pedro Cardena, 37

Consulta: Avellanos 1. (De 12 a 2)

Dr. V. BEATO

PARTOS Y GINECOLOGIA

MONEDA, 2.º TELER 1423

A. Torrecilla

HUESOS Y ARTICULACIONES

CIRUGIA GENERAL - RAYOS X

Avda. del Cid, 10, 5.º - Tfno. 3643

L. Escribano Gozalo

CIRUGIA GENERAL

HUESOS Y ARTICULACIONES

Concepción, 15. - Teléfono, 4093

J. M. Francés

MEDICINA INTERNA, RAYOS X

Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5

Plaza de Vega, 36 - Teléfono, 5446

ZACARIAS CONDE VIVAR

MEDICO - DENTISTA

San Pablo, 6, 1.º

Agustín Rivas

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Concepción, 14, 2.º dcha. Tel. 3832

G. Rica Cámara

partos y operaciones de la mujer

Consulta de 12 a 2

General Mola, 12, 2.º izquierda

Gutiérrez Sesma

Pediatría - Puericultura

Consulta, de 10,30 a 12,30

San Juan, 27. - Telfs. 4745 y 3485

J. MARTIN PARDO

Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. - Ex- jefe Clínica Hospital Militar. - PULMON Y CORAZON

Rayos X. — Electrocardiografía.

Madrid, 14, 2.º — Teléfono, 4166.

JOSE VELASCO

PULMON Y CORAZON, RAYOS X

ELECTROCARDIOGRAFIA

Del Hospital Provincial y Cruz Roja. — Consulta, de 12 a 2

Santander, 15, 2.º — Teléfono, 1533

Alava

Va a comenzar en los pueblos alaveses la colecta en especie a favor del Seminario. Hay en Alava unos 9.000 agricultores. La producción de trigo se eleva a 40 millones de kilos y al Seminario dieron el pasado año 20.000 kilos. Se recogieron 75 millones de kilos de patata y al Seminario dieron el año pasado 69.000 kilos.

—En un monte perteneciente al pueblo de Arbigano, en el Ayuntamiento de Ribera Alta Tal, se declaró el lunes un violento incendio, que afectó a una extensión de ocho kilómetros, quedando destruidas grandes plantaciones de pino y encina y ocasionando pérdidas por valor de varios millones de pesetas. La extensión del fuego llegó hasta términos de Basquiñuelas, Ormiztegui y Paul. En los trabajos de extinción colaboraron los vecindarios respectivos, así como los bomberos de Vitoria. Las autoridades provinciales siniestró. El siniestro volvió a reproducirse en la tarde del martes.

—También en la tarde del martes se declaró otro incendio en el Ayuntamiento de Ribera Baja, proximidades del pueblo de Manzanos, en un monte muy poblado de pinos.

La falta de agua ha dificultado los trabajos de extinción de estos siniestros.

—El alcalde de Vitoria ha publicado un Bando prohibiendo la reparación de cualquier clase de vehículos, incluso carros, en la vía pública inmediata a los garajes, ya que tales reparaciones entorpecen la libre circulación de vehículos y estropean y ensucian la calzada. Los infractores serán sancionados con 500 pesetas de multa.

—El joven bibaíno de 17 años, José María Urquijo, ha sido seleccionado para participar en el Campeonato Mundial de Acrodon que se celebrará en Ancona (Italia) los días 3, 4 y 5 de Septiembre. También tomará parte en el Concurso el campeón nacional Jaime Martínez de Cuenca.

—En Gardea (Llodio) posee el vecino Toribio Acha un borriquito que, cuando tiene sed, se va derecho a la fuente, presiona con el pomulo el botón que da la salida al agua y lo mantiene hasta que cae en la pileta una buena cantidad, que va bebiendo. Como se escapa pronto por el desagüe, repite la operación una y otra vez, hasta que queda satisfecho.

—El joven bibaíno de 17 años, José María Urquijo, ha sido seleccionado para participar en el Campeonato Mundial de Acrodon que se celebrará en Ancona (Italia) los días 3, 4 y 5 de Septiembre. También tomará parte en el Concurso el campeón nacional Jaime Martínez de Cuenca.

—En Gardea (Llodio) posee el vecino Toribio Acha un borriquito que, cuando tiene sed, se va derecho a la fuente, presiona con el pomulo el botón que da la salida al agua y lo mantiene hasta que cae en la pileta una buena cantidad, que va bebiendo. Como se escapa pronto por el desagüe, repite la operación una y otra vez, hasta que queda satisfecho.

Por donde Vd. VE... también puede OIR

VOXSON VANGUARD

CON EL AUTORRADIO A TRANSISTORES

con lo que tendrá en una sola pieza RADIO y ESPEJO RETROVISOR.

- NO PRECISA ANTENA
- NUNCA AGOTARA LA BATERIA DE SU AUTOMOVIL
- ELIMINA TODOS LOS RUIDOS

FABRICADO POR VOXSON HISPANIA, S. A.

ES UNA EXCLUSIVA

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO



toros

Rafael Pedrosa torea mañana en Bilbao la corrida de los Miuras

Hoy se inician los Juegos Olímpicos

La "Llama olímpica" llegó anoche a Roma después de viajar 1.526 kilómetros en doce días

Roma. — La "Llama olímpica" ha llegado esta noche a Roma, menos de 24 horas antes de la inauguración de los Juegos Olímpicos que se efectuarán mañana por la tarde.

La "Llama" fue entregada al alcalde de Roma, Ciochetti, durante una brillante ceremonia celebrada en la colina Capitolio, después de viajar 1.526 kilómetros en 12 días, por mar y tierra, desde Olimpia (Grecia).

LA BANDERA DE ESPAÑA IZADA EN LA CIUDAD OLÍMPICA

Roma. — Todo el equipo español ha participado en una imponente ceremonia celebrada esta tarde, durante la cual se ha izado la bandera de España en la Ciudad Olímpica, mientras se interpretaba el Himno Nacional español.

Los deportistas españoles que fueron completados con la llegada, anoche, de la última parte del mismo, se han dedicado hoy a la preparación.

Los tiradores de esgrima continúan en encontrarse en la mejor forma en la competición de florete, donde esperan tener una destacada actuación. "T" tiene más grandes esperanzas en la competición de florete por equipos", declaró Francisco Carbonell.

Don Alejandro Higuelo ha declarado que todo marcha estupendamente y que lo único que hubieran deseado es poder entrenarse mañana, día en que debido a la ceremonia de inauguración no se podrán efectuar entrenamientos en el estadio Olímpico.

SORTEO DE LOS COMBATES DE BOXEO

Roma. — El comité organizador de los Juegos Olímpicos ha anunciado esta noche el sorteo de los combates correspondientes al torneo olímpico de boxeo, en los que los pugiles españoles tendrán a los siguientes rivales.

Moscú. — Eusebio Mesa Lasso contra Torok (Hungría).

Galos. — Alfonso Carbajo contra Kahu (Nigeria).

Plumas. — José L. Biescas contra Bekker (Rodesia).

Ligeros. — Fernando Riera contra Mess (Noruega).

Semimedios. — Andrés Navarro contra Teptani (Italia).

Intermedios. — Cessario Barrera contra Van Diuvenbode (Holanda).

Pesados. — Manuel González, contra Abramov (Rusia).—Alfil.

RUSIA SOLICITARA LA ORGANIZACION DE LOS JUEGOS OLÍMPICOS DE 1968

Roma. — Rusia solicitará la organización de los Juegos Olímpicos de 1968 en Moscú, según ha manifestado un federativo ruso en una conferencia de Prensa celebrada en Roma.

El federativo Nikolai Romanof, jefe de la delegación olímpica soviética, explicó que Rusia no dispuso al Japon los juegos de 1964, debido a que los mismos debían celebrarse en un país asiático. "Confío en que el Japon y demás países respetarán nuestra actitud y votarán en favor de Moscú, cuando la cuestión se presente a votación", agregó.—Alfil.

LAS PRUEBAS DE REMO

Roma. — El sorteo de las pruebas olímpicas de remo ha sido anunciado hoy. Los participantes españoles actuarán en los siguientes días: Cuatro remeros con timonel día 30 a las 14.00 gmt. Primera eliminatoria: España, Grecia, Italia, Rumanía, Australia y Finlandia.

Skiff, día 30 a las 16.40 gmt. Primera eliminatoria, Nueva Zelanda, Alemania, África del Sur,

España, Estados Unidos. "Outrigger" a ocho, día 31 a las 15.40. Tercera eliminatoria: Canadá, Rusia, España, Italia, Estados Unidos.

"Outriggers" a dos, día 31 a las 09.20 gmt. Segunda eliminatoria, Holanda, Hungría, España, Argentina, Suecia y Rumanía.

SORTEO PARA LOS ENCUENTROS DE BALONCESTO

Roma. — El equipo de baloncesto de los Estados Unidos ha resultado favorecido en el sorteo efectuado para designar a los componentes de las cuatro series, de cuatro equipos cada una, en que se ha dividido a los participantes en el torneo olímpico de baloncesto.

A continuación se señalan las series en que han sido agrupados los 16 equipos participantes:

Serie A: Estados Unidos, Italia, Japon y Hungría.

Serie B: Francia, Bulgaria, Yugoslavia y Checoslovaquia.

Serie C: Rusia, Brasil, Puerto Rico y Méjico.

Serie D: Uruguay, Filipinas, España y Polonia.

El equipo brasileño y el ruso son los que se consideran favoritos para disputar la final. Los brasileños se clasificaron el año pasado como campeones mundiales, al vencer a los Estados Unidos equipo que, según se dijo, había presentado un débil equipo.

Rusia se retiró del campeonato al negarse a jugar contra la China nacionalista.

Se considera también que Puerto Rico puede constituir la sorpresa del torneo, aunque no se confía demasiado en él. Para la fase siguiente, se considerará como favoritos a Francia, Checoslovaquia, Rusia, Brasil, Estados Unidos, Hungría, Uruguay y Filipinas.—Alfil.

Por 5-0 fué batido el Burgos en San Juan, por el Osasuna

Jugó mejor el equipo albiuegro que en Sestao, pero tuvo enfrente a un potente equipo que le superó totalmente

Pamplona (especial para DIARIO DE BURGOS). — Se ha jugado esta tarde en San Juan, a las cinco y media, un partido amistoso a puerta abierta, entre el Osasuna —que hacia su presentación ante la afición local— y el Burgos C. de F.

A las órdenes del colegiado navarro señor Rasquin, los equipos presentaron en la primera parte las siguientes alineaciones:

Osasuna. — Eusebio (Carmelo); Egaña, González, Zubiaurre; Zoco, Carlos; Tomás, Recalde, Sabino, Hormaeche y Cerdán.

Burgos. — Aseño; Monasterio, Pestaña, Carmelo; Zamanillo, Resque; Giron, Martínez, Argos, Angel y Faustí.

En la segunda parte las formaciones de ambos conjuntos fueron las siguientes:

Osasuna. — Celdrán (Emilio); Larrañza, Salvador, Zubiaurre; Zoco, Ruiz; Areta, Hormaeche (Cerdán), Sabino, Fusté e Içeta.

Burgos. — Aguirre; Chares, Pestaña, Carmelo; Juez, Resque; Campin, Argos (Ceballos), Sorca, Flores y Faustí. (Sorca y Flores son dos jugadores osasunistas, que sometía a prueba el Burgos).

El encuentro fue de neta superioridad del equipo navarro, que, jado de figuras y que este año ha logrado completar un potente cuadro, con el que tratará de lograr el ascenso a la División de Honor.

Emoción de una víspera inolvidable

Roma.—(Crónica de la Agencia Alfil, por Rafael García).

Venticuatro horas antes de la inauguración oficial de los Juegos de la XVIII Olimpiada, los atletas y deportistas españoles han vivido instantes de intensa emoción que perdurarán quizá en sus mentes como los más históricos de este gran acontecimiento olímpico.

Como la mayoría de los seis mil y pico de atletas concentrados en la "Villa Olímpica", los corredores, jugadores de baloncesto, pugiles, ciclistas, gimnastas o esgrimistas de la Delegación española se habían levantado muy temprano. El tiempo apremiaba, porque el entrenamiento no podía soslayarse y todo el mundo quería estar listo, tras el afinamiento de los músculos, para acudir a la primera audiencia del Reinado del Papa Juan XXIII en la Plaza de San Pedro.

Tras la de Italia, país organizador y la imponente representación norteamericana, la Delegación española era, con sus doscientos elementos, la más importante de todas las que se habían trasladado frente al trono de Su Santidad. Los muchachos y muchachas españoles habían llegado entre los primeros con sus vistosos trajes gris azul.

Cuando apareció el Sumo Pontífice, la emoción era visible en todos los atletas españoles y en todos sus compañeros olímpicos, el Santo Padre ensalzó en latín las virtudes del deporte y la abnegación, del alma, pero todo el mundo seguía sus palabras, deseando que cada elemento de las diversas delegaciones acabara de recibir el texto de la allocución pontificia traducido en quince idiomas. Cada uno de estos jóvenes que personifican la representación deportiva más acabada del Universo, parecía reflexionar sobre el alcance de una actividad que cobrará todo su alcance dentro de unas horas, cuando Giovanni Gronchi, presidente de la República italiana, declarará abierta esta magnífica contienda olímpica.

Inmediatamente después, entrarán en liza los jinetes, los equipos de waterpolo y los boxeadores, entre los cuales figuran siete españoles. El peso pesado García González contra el ruso Abramov, el welter ligero García Alfonso contra el polaco Kasprzyk, el welter Navarro Moreno contra el tallandés Taplant, el pluma Biescas García contra Bekker, de Rodesia; el gallo Cabaño Fernández contra el nigeriano Kala y el mosca Mesa Lasso contra el húngaro Torok.

Nadie se atreve a pronosticar a estas alturas, sobre todo en medio de esta imponente representación pupilar mundial, pero estamos convencidos que cada pugil español, como lo fué Juan XXIII, luchará con todas sus fuerzas y con toda lealtad en pos de la victoria, para que que el mejor, para que el cuerpo sano se hermane con la consecuencia de la mala sana.

Simonsson "estrella" del fútbol sueco, ha fichado por el Real Madrid

Goteborg (Suecia).—El jugador de fútbol sueco Agne Simonsson saldrá por vía aérea para Madrid, el lunes próximo, para celebrar negociaciones con los directivos del Real Madrid, club de Fútbol, en la capital de España.

Agne Simonsson, estrella del fútbol sueco, que va a sustituir a Didí, dijo a los periodistas que se visitaron esta mañana que espera fichar por el Real Madrid durante su visita a España. Preguntado si era verdad que iba a recibir en concepto de transferencia 40.000 dólares (2.720.000 pesetas), Simonsson se negó a confirmar o negar el dato.

Simonsson dijo: "Me siento muy optimista acerca de mi viaje a Madrid. Creo que firmaré el contrato allí".—Alfil.

YA HA FICHADO

Goteborg (Suecia).—El delantero centro internacional sueco Agne Simonsson, ha fichado por el Real Madrid, ha sido revelado en círculos deportivos locales.

Simonsson ha sido traspasado al Real Madrid y percibirá por lo mismo 2.200.000 pesetas. La firma de Simonsson es por dos años.

Se teme en los círculos locales que el delantero centro sueco no pueda jugar con el equipo internacional de Suecia, en el partido contra Noruega, el 18 de Septiembre.—Alfil.

¿SERA CIERTO?

Munich. — Miles Milutinovic, ex-internacional en la selección yugoslava de fútbol, está interesado en unirse a las filas del Real Madrid, según se informa en esta ciudad.

Milutinovic, de 35 años de edad, fichó el año último por el Bayern, de Munich, y, según se asegura, iniciará negociaciones con el club madridista a principios del próximo mes de Septiembre.

Al preguntársele el presidente del Bayern si permitiría el traspaso del jugador yugoslavo, replicó algo sorprendido: "Dígame si existe algún equipo en Alemania occidental que pueda conservar un jugador si un club de tan renombre como el Madrid está interesado en él".

LO DESMIENTEN EN MADRID

Madrid. — El Real Madrid, por su parte, ha negado rotunda y categoricamente por su parte gestión alguna sobre el jugador yugoslavo Milutinovic. Un directivo ha manifestado que es muy probable que tal jugador esté interesado en unirse al club madrileño como ocurrirá a algún otro jugador, pero que el Real Madrid no ha pensado para nada en Milutinovic.—Alfil.

Antonio Ordóñez sufrió ayer en aquella plaza una fuerte conmoción cerebral

En los mentideros taurinos locales circula ayer esta noticia, que recogemos como simple rumor: En sustitución del diestro Fermín Murillo, que resultó herido en la primera corrida de la feria de Bilbao, la empresa "Chopera" se ha puesto al habla con nuestro paisano Rafael Pedrosa, para que toree mañana viernes la corrida de los Miuras.

El cartel quedará así: Un toro de Domecq para el rejoneador don Angel Peraita y seis toros de don Eduardo Miura, para "Curro" Giron, Rafael Pedrosa y Manolo Segura.

Corrida de compromiso es esta para nuestro torero, pero confiamos en que salga airoso del trance, sumando un triunfo más a los que viene obteniendo en esta temporada.

AYER EN BILBAO

Bilbao.—Cuarta de feria. Lleno. Seis toros de Atanasio Fernández, que dieron buen juego. Varios fueron aplaudidos en el arrastre. Antonio Bienvenida, que sustituía a Paco Camino, fue aplaudido con la capa en sus dos enemigos. En el primero hizo una faena de alio y terminó de pinchazo y media estocada. Aplausos. En el cuarto colocó dos pares de banderillas entre ovaciones.

Colosal faena de muleta, con mucho empuje, entre ovaciones y música. Mató de un estocazo hasta el puño. Gran ovación, una oreja, vuelta y saludos. Al toro se le dio la vuelta al ruedo. Antonio Ordóñez, que reaparecía después de su último percance en San Sebastián, lanceo con arte, entre aplausos. En el primero hizo una gran faena y terminó de una estocada hasta el puño. Gran ovación, una oreja y vuelta. En el quinto hizo una faena similar. Al dar un natural resulto cogido. Se repuso después de un rato y mató de estocada buena. Ovación grande, una oreja y vuelta. Se retiró a la enfermería, donde le fue apreciada una fuerte conmoción cerebral. Desde la enfermería fue trasladado a una clínica, donde permanecerá en observación. Jaime Ostos, hizo en su primero una faena de castigo y terminó de pinchazo y media. Oyo aplausos a la voluntad. En el que corrió plaza realizó una excelente faena, entre aclamaciones y música. Con el estoque no tuvo suerte. Se le premió con una fuerte ovación y dio dos vueltas al ruedo.

NOVILLADAS Sabote (Jaén). — Novillos de Esteban Fernández Pla, de Madrid, mansos y peligrosos. José Luis Lozano, una oreja en uno y petición y vuelta en el otro. Efraim Ghon, cortó tres orejas en sus dos enemigos. Antonio Ortega "Orteguita", una oreja en el tercero y aplaudido en el sexto.

Palma del Río. — Novillos de Domecq. Manuel Rodríguez, vuelta al ruedo en su primero. En el otro resulto cogido y sufrió una herida de pronóstico menos

La BOLSA

Madrid.—La jornada bursátil ha transcurrido en un ambiente poco activo y con manifestaciones equilibradas en los cambios, predominando las repeticiones de cotizaciones o las alteraciones de suave importancia. Las oscilaciones registradas no pasan de los cinco enteros. En las mejoras las principales han sido de tres enteros en Tabacalera; cuatro en Banco Español de Crédito y cinco en Sniace, mientras que en las bajas hay una de tres enteros en Material y Construcciones, seguida de cuatro enteros en Campsa y cinco en Aguilá. Al cierre los corros quedaban bastante inactivos.

Acciones: Exterior, 282; Hipotecario, 284; Central, 556; Banesto, 712; Hispano, 499; H. Español, la 258; Nuevas, 247; Iberduero, 285; idem 6 por 100; 273; Sil, 165; Aguilá, 422; Azucarera, 169,50; Urbis, 89; Nuevas, 83; Rif, 463; Duro Felguera, 157; Ponferrada, 658; Campsa, 172; Tabacalera, 189; Explosivos, 254; Petroléos, 608; Hornos, 190; Auxiliar Ferrocariles, 250; Nuevas Auxiliar Ferrocariles, 250; Telefónicas, 178; Sniace, 210.—Citra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—La jornada de hoy en la Bolsa de Bilbao, ha reiterado la sólida posición de firmeza, con avances para el sector bancario que fueron de 10 enteros en Bancobas, Bancayas y Banestos y otros y medio en Hispanos y en otros corros, cinco enteros para Euskalduna y Vasongada y cuatro y medio para Siga, llegando al cierre con poca actividad pero mercado consistente.

Acciones: Banco Bilbao, 725; Hispano, 497,50; Vizcaya, 735; Española, 257; Novisimas, 240; Iberduero, 286; 1957; 273; 1960; 265; Sil, 168; Hornos, 189,50; Campsa, 174; Telefonica, 180; Petroléos, 610; Explosivos, 243; Babcock nuevas, 1.000.

BANCO DE SANTANDER

BANCA — BOLSA — CAMBIO CAJA DE AHORROS Espolón, 12 — BURGOS

Banco de España

BURGOS

Extraviado resguardo de depósito transmisible núm. 44.255, de pesetas nominales 56.000, en Cédulas del Banco Hipotecario de España 4 1/2 serie B, a nombre de doña Agustina Aroca del Val, se expedirá duplicado, según determinan los artículos 4.º y 42 del Reglamento, salvo reclamación de tercero notificada dentro del plazo de un mes, quedando libre el Banco de toda responsabilidad. Burgos, 25 de Agosto de 1960. El secretario, ANTONIO DE QUEVEDO.

BB ciclomotor Geugeot MOVESA

EL MAS SENCILLO Y ECONOMICO DE FACIL MANEJO.

ACELERA O FRENA CENTRI HARA EL RESTO UNICO EN EL MUNDO acoplador progresivo CENTRI

P. V. P. Modelo normal: 6.980 ptas. - P. V. P. Modelo de lujo: 7.610 ptas.

EX-FABRICA.

El ciclomotor más económico por su precio de adquisición y por el consumo dentro de los de su clase!

Durante el período de la Feria de Muestras de Bilbao ofrecemos demostraciones gratuitas a quien lo solicite en nuestros stands, números 974 al 976 del Pabellón E, piso primero, pero además podemos ofrecérselas en su propia residencia a través del agente de DIAMANTSA más cercano.

¡Exento de impuestos, patente y permiso de conducir!

¡A la conquista del mercado por la calidad!

DILASA

transporte 6 Tm. chasis corto y largo

"todo terreno" militar y civil

tamión articulado con trailer, 8/10 Tm.

DISTRIBUIDOR OFICIAL: Dilasa VITORIA, 31 TELEFONO 4903 BURGOS

Servicios especiales de DIARIO DE BURGOS

**Cada día
UNA NOTA
curiosa**

Los empleados del Gobierno de Seul tendrán que llevar la comida a sus oficinas

Seul. — El primer decreto aprobado por el nuevo Gobierno de Corea del Sur ha sido ordenar a todos los empleados del Gobierno que lleven la comida a las oficinas, prohibiéndoles salir a la hora del almuerzo a comer a restaurantes.

Un portavoz de la oficina del primer ministro dijo que esa era la primera medida gubernamental dentro del programa de austeridad que se va a llevar a cabo. Añadió que de esa forma, los funcionarios del Gobierno no serán sobornados con almuerzos gratuitos, ni tendrán que gastar tanto dinero como venían haciendo comiendo en restaurantes públicos. — Efe.

Desde Aranda

Más noticias sobre el Primer Festival Hispano-Portugués de la Canción del Duero

Aranda. (De nuestro corresponsal. — Ya se van conociendo los nombres de los artistas que van a actuar en este magno Festival del que está pendiente toda la opinión hispano-portuguesa, porque es tal el interés que ha despertado el certamen, cuya final tendrá lugar en una población del interior, en una población dividida por las aguas del Duero, burgalesa para más detalles, los días 9, 10 y 11 del próximo mes de Septiembre, que la Prensa la radio, la televisión, tira en torno a lo que ha de suceder en Aranda de Duero esos tres días en que se adjudicarán los importantes premios de ese I Festival Internacional.

El conjunto "Anaya" que interpretará excelentes canciones de su repertorio y aquellas de las seleccionadas que se considere preciso. La colaboración de Elya Elyta, Esmeralda Mistral, Imperio de Triana, la brasileña Maria Elena, Fernando Bell y la joven promesa de "Teo Kent", así como la probable de "Los Tres de Castilla", es más que suficiente para dar una idea de lo que va a ser la gran final de este I Festival Hispano-Portugués de la Canción del Duero.

Es esta una noticia, que, sin duda alguna, será del agrado del público que en ello ve el marcado interés de la Comisión Organizadora porque supere a cuantos hasta la fecha se han celebrado.

El próximo jueves se desplazará a Aranda de Duero el ingeniero de la Televisión Española, en unión de un equipo de técnicos para efectuar una serie de comprobaciones con miras a que los actos de la final del I Festival Hispano-Portugués de la Canción del Duero, que puedan ser televi-

Próximas importaciones de maquinaria de Artes Gráficas y camiones "Leyland"

Un anciano de noventa años ha fallecido en Santander a causa de las picaduras que un enjambre de avispas le produjo

Se localiza en Italia a un ingeniero noruego a quien mordió un perro rabioso cuando éste se hallaba a punto de morir ahogado

Madrid. — Las frutas más características de nuestra Patria son cinco: albaricoque, melocotón, ciruela, cereza y guinda, que suponen un censo de doce millones de árboles. La producción media de esta fruta se encuentra por encima de los 316 millones de kilos y significa unos ingresos a pie de finca de más de 1.400 millones de pesetas.

Con relación al año 1939 existe un aumento de los árboles frutales superiores a los tres millones. Las cinco clases de fruta citadas tienen tres grandes sectores de consumo: la fresca por la población española, la exportación en fresco que se hace a distintos países en los que cuenta con buenos mercados y la industria conservera, que elabora grandes contingentes de mermeladas, pulpas, pastas y otros derivados de la fruta.

Nuestra riqueza frutera es susceptible de producir más y mejor, sin necesidad de aumentar para ello el número de árboles. A tal fin, el Ministerio de Agricultura ha dictado diversas disposiciones tendentes a una a la tipificación de las frutas para lograr la mayor uniformidad posible en las partidas de frutos y otras orientadas a combatir las plagas. Debido a éstas se pierde anualmente el veinte por ciento de la cosecha aforada, cuyo valor está comprendido entre los 280 y los 300 millones. A evitar estas pérdidas va orientada la campaña de lucha contra las plagas de los árboles frutales.

«deberes». Jornada tremenda, insiste el periódico, la del escolar que se prolonga en casa después de las horas de asistencia en las clases para hacer, domiciliariamente los consabidos «deberes», que habrá de presentar cumplimentados al día siguiente, sin que al niño le quede tiempo para jugar, no obstante lo importantísimo que los juegos son para esa edad. Es antipedagógico e incluso inhumano que un niño tenga una jornada laboral más sobrecargada que el adulto que más trabaja. No podemos continuar sin hacer nada para remediarlo.

LLEGADA DE TECNICOS EN PROSPECCIONES
Barcelona. — Con objeto de dirigir sobre el terreno intensas prospecciones para la búsqueda de petróleo en las concesiones otorgadas por el Gobierno a la «Eso Ibérica», han llegado el presidente de dicha Compañía en España, Mr. Wilson, norteamericano, y dos ingenieros de igual nacionalidad, especializados en perforaciones para la localización de hidrocarburos.

Los terrenos en que van a realizarse inmediatamente las prospecciones abarcan una extensión de cuarenta hectáreas en territorio de las provincias de Barcelona y Lérida.

Esas perforaciones no tienen nada que ver con las que otras Compañías van a realizar en diferentes zonas de aquellas dos provincias.

LE MORDIÓ UN PERRO RABIOSO, AL QUE SALVO
Sevilla. — Se han tenido noticias de que el súbdito noruego Per C. Dahl, de profesión ingeniero, que fue mordido en esta capital por un perro rabioso, fue localizado, tras numerosas exploraciones, en Venecia, donde se le sometía a tratamiento antirrábico.

Al ser mordido por el can, le curaron con unos toques de todo en una botica. No pasó al hospital, para seguir tratamiento antirrábico, porque el súbdito noruego se negó a ello, al quitar importancia a lo sucedido. Poco después, el mismo perro mordió a otra persona. Se le dio muerte y al ser examinado el animal pudo comprobarse que se encontraba rabioso.

Alguien recordó la mordedura de que había sido víctima el súbdito noruego, por lo que inmediatamente se movilizaron la Prensa y las emisoras de radio y se avisó a la Policía e incluso a la Interpol, así como a las Centrales de Correos de las principales carreteras de España, Francia e Italia. Se pudo encontrar a un hermano del ingeniero, residente en Oslo y por ello se supo que Per C. Dahl, acompañado de su madre, tenía que pasar por Italia.

En la lista de Correos de Venecia, al pretender retirar una carta, fue identificado el ingeniero, que inmediatamente y casi a la fuerza, ya que al principio no comprendía lo que pasaba, Per C. Dahl fue llevado a una clínica, donde comenzaron a inyectarle medicamentos contra la rabia.

MUERTO POR UN ENJAMBRE DE AVISPAS
Santander. — A consecuencia de las picaduras de un enjambre de avispas, ha fallecido el anciano de noventa años Juan Verdúles.

La víctima, subió al monte a hacer leña e intentó derribar un árbol, en gran parte hueco. Al ruido de los golpes se revolvió un enjambre de avispas que se encontraba en el hueco y atacaron con gran furor al anciano.

Este, con gran serenidad, intentó apartarse del lugar, pero los insectos persistieron en su ataque y por ello el anciano tuvo que lanzarse por el monte, rodando y perseguido siempre por las avispas.

Varios vecinos acudieron en su ayuda, pero debido a las múltiples picaduras en la cabeza, el anciano falleció pocas horas después.

«deberes». Jornada tremenda, insiste el periódico, la del escolar que se prolonga en casa después de las horas de asistencia en las clases para hacer, domiciliariamente los consabidos «deberes», que habrá de presentar cumplimentados al día siguiente, sin que al niño le quede tiempo para jugar, no obstante lo importantísimo que los juegos son para esa edad. Es antipedagógico e incluso inhumano que un niño tenga una jornada laboral más sobrecargada que el adulto que más trabaja. No podemos continuar sin hacer nada para remediarlo.

LLEGADA DE TECNICOS EN PROSPECCIONES
Barcelona. — Con objeto de dirigir sobre el terreno intensas prospecciones para la búsqueda de petróleo en las concesiones otorgadas por el Gobierno a la «Eso Ibérica», han llegado el presidente de dicha Compañía en España, Mr. Wilson, norteamericano, y dos ingenieros de igual nacionalidad, especializados en perforaciones para la localización de hidrocarburos.

Los terrenos en que van a realizarse inmediatamente las prospecciones abarcan una extensión de cuarenta hectáreas en territorio de las provincias de Barcelona y Lérida.

Esas perforaciones no tienen nada que ver con las que otras Compañías van a realizar en diferentes zonas de aquellas dos provincias.

LE MORDIÓ UN PERRO RABIOSO, AL QUE SALVO
Sevilla. — Se han tenido noticias de que el súbdito noruego Per C. Dahl, de profesión ingeniero, que fue mordido en esta capital por un perro rabioso, fue localizado, tras numerosas exploraciones, en Venecia, donde se le sometía a tratamiento antirrábico.

Al ser mordido por el can, le curaron con unos toques de todo en una botica. No pasó al hospital, para seguir tratamiento antirrábico, porque el súbdito noruego se negó a ello, al quitar importancia a lo sucedido. Poco después, el mismo perro mordió a otra persona. Se le dio muerte y al ser examinado el animal pudo comprobarse que se encontraba rabioso.

Alguien recordó la mordedura de que había sido víctima el súbdito noruego, por lo que inmediatamente se movilizaron la Prensa y las emisoras de radio y se avisó a la Policía e incluso a la Interpol, así como a las Centrales de Correos de las principales carreteras de España, Francia e Italia. Se pudo encontrar a un hermano del ingeniero, residente en Oslo y por ello se supo que Per C. Dahl, acompañado de su madre, tenía que pasar por Italia.

En la lista de Correos de Venecia, al pretender retirar una carta, fue identificado el ingeniero, que inmediatamente y casi a la fuerza, ya que al principio no comprendía lo que pasaba, Per C. Dahl fue llevado a una clínica, donde comenzaron a inyectarle medicamentos contra la rabia.

MUERTO POR UN ENJAMBRE DE AVISPAS
Santander. — A consecuencia de las picaduras de un enjambre de avispas, ha fallecido el anciano de noventa años Juan Verdúles.

La víctima, subió al monte a hacer leña e intentó derribar un árbol, en gran parte hueco. Al ruido de los golpes se revolvió un enjambre de avispas que se encontraba en el hueco y atacaron con gran furor al anciano.

Este, con gran serenidad, intentó apartarse del lugar, pero los insectos persistieron en su ataque y por ello el anciano tuvo que lanzarse por el monte, rodando y perseguido siempre por las avispas.

Varios vecinos acudieron en su ayuda, pero debido a las múltiples picaduras en la cabeza, el anciano falleció pocas horas después.

S I, ha sido un acto bárbaro. Un acto que, al ser divulgado, levantará unánime protesta. ¿Cómo se consumió el crimen? Antes de entrar en la relación de los hechos y perdome mi atrevimiento al permitir divagación poética. ¿Poesía en judicial causa? Los soñadores y poetas serán los primeros en lamentar el «asesinato» de Doña Jimena. Y los historiadores? Doña Jimena, corazón lacerado en Cardaña, sonrisa luminosa frente al levantino mar, no es rosa de este rosario. Pero ¿es que hay rosaledas en nuestra ciudad? Preciso es reconocer que los jardines públicos no eran gala en el Burgos de ayer. Bajo el toldo de la arboleda, nuestros padres paseaban desde la Cartuja hasta las Huelgas. Orgullosamente. La transformación se efectuó de pronto. De pronto, uno de nuestros corpulentos árboles sintió enroscarse a su tronco algo suave y alado. «Una mariposa? No, una rosa.

Y la rosa trepó, trepó por el leñoso tronco. A poco, el hecho maravilloso se repitió aquí y allá. Enseñoreadas de la arboleda, las rosas se extendieron al borde de los caminos, subieron hacia lo alto. Hasta lo alto del cerro de San Miguel. Los jardines públicos causaron admiración y sorpresa en propios y extraños. Pasados días fue nuestro huésped —breves horas— una ilustre personalidad, destacado político, cuyo nombre, por ser hijo adoptivo de nuestra ciudad, aparece grabado en placa al arranque de hermosa avenida. Dicha personalidad resumió su visita relámpago con las siguientes palabras: «Me he paseado por el Espolón y por la Isla. He dado un vistazo por avenidas y calles. He quedado francamente sorprendido de la transformación efectuada. Y se despidió del señor alcalde en términos afectuosos: «Para todo cuanto se relacione con Burgos —dijo— su embellecimiento o «defensas», cuenten con mi más modesta colaboración. Soy un burgalés más.

«Y ¿doña Jimena? ¿Quién era doña Jimena? «Hoy es ya de puntualizar hechos. En causa judicial huelgan fantasías poéticas. Pensar —y con razón— el paciente lector. ¡Ah! pero es que en la causa traída a un primer plano, las fantasías poéticas juegan importante papel. Doña Jimena, víctima inocente de bárbaro atentado, es, era... una rosa.

En el verano del 58 y en estas columnas del acogedor DIARIO DE BURGOS, dediqué una croniquala a nuestros jardines públicos. Felicité a quienes tie-

El «asesinato» de Doña Jimena
Por María Cruz EBRO

nen su alta dirección y a quienes secundan órdenes con singular acierto. Recuerdo mi conversación con el jardinero mayor del Excmo. Ayuntamiento; recuerdo su entusiasmo y proyectos. «Mi ilusión —exclamó— sería asistir a la Exposición de plantas y flores, que anualmente se celebra en Madrid en el Parque del Oeste. Mi ilusión llevar a ella una rosa burgalesa. Las rosas ostentan su correspondiente nombre. A veces se llaman con la persona que las creó. En otras ocasiones, el obtentor presta a la variedad conseguida el nombre de una mujer admirada o querida. Una rosa burgalesa, obtenida con tierra del Cid, no puede llamarse más que Doña Jimena.

«Se lograron dichos proyectos? Lo ignora. Lo que salta a la vista —recreo y embeleso— es la variedad de flores de nuestros bien cuidados jardines. Y en ellos —reinas, entre bellas damas— rosas que ostentan histórico nombre. El atentado criminal que nos ocupa ha dado muerte a una de estas rosas, magnífica producción de la jardinería burgalesa. Quizás el viento, en la noche, sopló huracanado. Quizás a la «amanecida» cayó de las nubes inesperada tromba de agua... Quizás... En el delicado y tronchado tallo de la rosa quedaron huellas dactilares... El autor del alevoso acto ha sido un hombre, mejor dicho, uno de esos mozaibetes que en bandas organizadas planean en común las más disparatadas acciones antisociales. En Francia son los «blouson noirs». En Suecia, los «raggare». En Inglaterra, los «teddy» —boys. En Estados Unidos, los «Dragoons». En España, aunque en menores proporciones, a Dios gracias, los que llamamos desprecientemente «gamberros».

Y de los «gamberros» ¡librenos el Señor! Los soñadores y poetas serán los primeros en lamentar el «asesinato» de Doña Jimena.

Un barco hindú abandonó en el mar un grupo de emigrantes

Dieciocho aparecen muertos en Ceilán

Un incendio en Carabanchel reduce a escombros siete viviendas

Bogotá. — Dos cazas de reacción F-80 de las fuerzas aéreas colombianas, se estrellaron simultáneamente contra una montaña. Ambos pilotos resultaron muertos. —Efe.

LES DEJARON A MERCED DE LAS OLAS
Colombo. — Dieciocho cuerpos sin vida han sido descubiertos por una patrulla de soldados cingaleses en la desierta costa Norte de Ceilán, cerca de la localidad de Mamar. Encontró también a tres emigrantes que habían llegado a la costa a nado.

Todos formaban parte de un grupo de inmigrantes de 35 personas que habían llegado a Mamar desde Malapaladu (India). Salieron en un barco desde la India el viernes por la noche y llegaron frente a las costas de Mamar el lunes por la mañana. Los marineros del barco que les transportaban les dijeron que volverían a nado. Lo intentaron y como veían que no podían regresar al barco. Los marineros no les aceptaron y les golpearon las manos con las que se agarraban a la embarcación. Mientras tanto se alejaron dejándoles a merced de las olas, frente a la costa cingalesa.

TRES AHOGADOS
León. — Tres personas han perecido ahogadas cuando se bañaban en el río Sil, término de Sales de la Ribera. Salvador Oviedo Domínguez, de 20 años, vecino de dicha localidad. En el río Orbigio, el joven de La Bañeza, Miguel Aparicio Alvarez, de 22 años, y en Cistierna, en el río Esla, el pequeño de 10 años, Pedro Pérez Mata, vecino de la mencionada localidad. —Cifra.

MIL PINOS DESTRUIDOS EN UN INCENDIO
Pamplona. — Se declaró un incendio en un pinar del pueblo de Azuelo, propiedad del alcalde. Acudieron los vecinos pero, pese a sus esfuerzos, no pudieron evitar que las llamas destruyeran un millar de pinos de 17 años, así como la propagación del fuego a las fincas próximas, quemándose unos 1.200 kilos de cereal. Las pérdidas son de gran consideración. —Cifra.

EMBARCANCIA UN BUQUE
Santa Cruz de Tenerife. — El mercante de la matrícula de Valencia «Vicente Puchol», ha embarrancado esta mañana en las inmediaciones del lugar conocido por montaña Amarilla, cerca de la playa de Las Galletas, al Sur de esta isla.

Desplaza 1.550 toneladas y había zarpado con 58 pasajeros y carga general para San Sebastián de la Gomera y Valverde del Hierro. Aunque la bodega número dos se encuentra inundada de agua no existe peligro inminente de naufragio. Los pasajeros que viajaban en dicho barco fueron desembarcados sin novedad en la playa de Las Galletas. El remolcador «Güanche» realiza maniobras para impedir que el barco siniesse rompiéndose isorandose aún si el caso del barco ha sufrido daños de importancia que impidan su inmediato rescate. —Cifra.

UN INCENDIO REDUCE A ESCOMBROS SIETE VIVIENDAS
Madrid. — Siete viviendas de 250 metros de armadura, han quedado totalmente destruidas a consecuencia de un incendio que se declaró en una casa sita en la calle Cupido (Carabanchel). Los bomberos trabajaron durante cuatro horas para dominar el siniestro, que produjo grandes pérdidas materiales, ya que no solo quedaron destruidas las viviendas, sino también los ajueres de las familias que en ellas vivían.

DISCUTIERON LA REORGANIZACION DEL EJERCITO
Vientiane. — Los dirigentes militares de las tropas que apoyan al príncipe Phouma y las que son partidarias del ex-ministro de Defensa general Nosavan se han reunido en la capital administrativa de Laos (Vientiane), para discutir una reorganización general del Ejército laotiano. El príncipe Scuvanna ha indicado que el general Nosavan le aseguró ayer que sus tropas no darían un paso mientras se celebraran las conversaciones. —Efe.

El Gobierno marroquí prohibe la reunión plenaria de "Pax Romana" en el territorio

Voluntarios árabes para "ejército de liberación argelino"

Paris. — «Pax Romana», movimiento internacional de los estudiantes católicos con sede en Eriburgo, ha anunciado que la asamblea plenaria que debería celebrarse del 27 de Agosto al 2 de Septiembre en el monasterio de Toumline, en Marruecos, aunque no se celebrará, no será anulada en el último momento a causa de la actitud del Gobierno de Rabat. El ministro de Información y Turismo marroquí ha declarado que una reunión de carácter confesional en tierra marroquí solo podía ser musulmana. Los dirigentes habían obtenido autorización del palacio real en el mes de Febrero.

El prior del monasterio ha protestado en una carta dirigida a las autoridades marroquíes contra el cambio de actitud del Gobierno. —(PA).

Los delegados reunidos en Libano se comprometen a llevar a la O. N. U. el plan de autodeterminación

Shtura (Libano). — El Consejo de la Liga Árabe, ha aprobado por unanimidad una resolución referente al envío de voluntarios de todos los países árabes para el «ejército de liberación argelino».

La resolución había sido aprobada por la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de la Liga Árabe, que celebró sesiones en Shtura. El secretario general de la citada Liga anunció posteriormente que el Consejo de la Liga Árabe había aprobado la resolución sobre Argelia en una reunión que duró 35 minutos. Un portavoz argelino expresó la satisfacción de los voluntarios. —Efe.

PRESIONARAN SOBRE LA ONU
Shtura (Libano). — Los ministros de Asuntos Exteriores de los países árabes en su resolución se comprometen a «ejercer y desarrollar todo el esfuerzo posible en la Asamblea de las Naciones Unidas para que la ONU supere la autodeterminación de Argelia».

DETENCIONES EN ACCRA
Accra (Ghana). — El Gobierno de Ghana, ha actuado contra sus oponentes políticos y se ha efectuado la detención de varias personas en la ciudad de Kumasi, de acuerdo con la ley de prevención preventiva. Dos de ellos eran miembros destacados del partido de la oposición. Al mismo tiempo la policía prohibió todas las reuniones políticas. —Efe.

CINE CORDON SENSACIONAL ESTRENO en eastmancolor
UNA CHICA EN CHICAGO
por ANA BERTHA LEPE, MARISA PRADO, JAVIER ARMET y RAFAEL DURAN

«Debe un hombre ayudar a su mujer en las tareas domésticas». Hallará la respuesta en esta simpática película.
Sesiones: 5:15, 7:45 y 11:00 noche (Autorizado mayores de 16 años)

Gran Teatro

UN EXITO APOTEOSICO CONSTITUYO AYER LA PRESENTACION POR PRIMERA VEZ EN BURGOS de LOLITA SEVILLA

con Manolo Fortuna Raquel Lucas

Y UN ESQUIDADO ELENCO ARTISTICO EN el maravilloso espectáculo

«Garbo y salero de España»

HOY DESPEDIDA

DOS ULTIMAS FUNCIONES 7:45 TARDE y 11:15 NOCHE (Autorizado todos públicos)

MANANA. — Presentación de CELIA GAMEZ, con su GRANDIOSA COMPANIA



OLIMPIADA, por Ruy

(Sin palabras)

Gran Teatro MAÑANA

EL ACONTECIMIENTO MAS GRANDIOSO DEL AÑO! PRESENTACION DE

Celia Gámez

LA VEDETTE POR EXCELENCIA Y SU GRANDIOSA COMPANIA

con el espectáculo de categoría y rango internacional

«LA ESTRELLA TRAE COLA»

EL ESPECTACULO QUE HA BATIDO TODOS LOS RECORDS DEL EXITO EN EL TEATRO DE LA ZARZUELA, DE MADRID!

Localidades a la venta

Tropas comunistas de Laos atacan al Ejército Real

Parece que causaron gran número de bajas a los gubernamentales

Tokio. — Unidades del ejército real laosiano, bajo el mando del ex-ministro de Defensa, Nosavan, han sido atacadas por tropas comunistas del Pathet Lao, que causaron gran número de bajas a las fuerzas del ejército real, según informa la agencia de noticias comunistas del Vietnam del Norte, citando informaciones de radio Pathet Lao.

La emisora comunista declaró que una unidad del ejército real que marchaba sobre Kassy, en la provincia de Vientiane, había sido interceptada, en varias ocasiones, por tropas armadas del Pathet Lao y añadió que según informes de «muchos soldados de Nosavan que se habían pasado a las fuerzas de Pathet Lao», las tropas reales se retiraban lle-

CINE CORDON SENSACIONAL ESTRENO en eastmancolor

UNA CHICA EN CHICAGO

por ANA BERTHA LEPE, MARISA PRADO, JAVIER ARMET y RAFAEL DURAN

«Debe un hombre ayudar a su mujer en las tareas domésticas». Hallará la respuesta en esta simpática película.

Sesiones: 5:15, 7:45 y 11:00 noche (Autorizado mayores de 16 años)